

En el hogar de la reina María de Rumania

Por PAUL MORAND

Fué en Octubre de 1934—algunos días después del asesinato del rey Alejandro—la última vez que vi a la reina de Rumania. Atravesaba París, acompañando al joven rey, desde Londres, a los funerales de su padre, en Belgrado. De vez en cuando, desde la oscura antecámara del Ritz, había visto surgir del ascensor una gran sombra enlutada, de aquel luto que con tanta nobleza y distinción dolorosa sabla llevar.

Por un momento había percibido el translucido esmalte de sus ojos verdiazules y, la única frase que con una dulzura lacerada me había dirigido, en el instante de subir al coche que la conduciría a la estación, fué una de las más humillantes y al mismo tiempo meritorias que haya escuchado jamás:

«Pienso con pena en los franceses... Como deben avergonzarse...»

Hoy, precedida de sus dos falderitos y de un perrito chinés, la reina María—acompañada por la reina Isabel de Grecia de riguroso luto—aparece en el hall de la audiencia—de una gracilidad a la vez convencional y palaciega—donde los helichos descienden de las columnas de capiteles bizantinos y, los damascos italianos revisten su crudeza berberisca. He vuelto a encontrar aquella pequeña testa orgullosa que encantara a Marcel Proust, aquella nariz tan bien arqueada y aquel cuello tan alto, que puede soportar sin doblegarse el peso de perlas enormes. He vuelto a ver aquellos ojos tan azules, tan ingleses en su justificación optimista; tan verdes en su exotismo agososo y en su profundidad esclava. Caridad real, capaz de soportar sobre sus anchas espaldas los más grandes imperios. Hija de una raza de semidioses, es, no obstante muy mujer... toda dulzura... matiz... elipses. Adolescente, creció en los *burgalows* ingleses como dentro de los palacios. Reina, ha sabido vivir en los palacios como en la humildad de las masías. Ha formado una generación. Todos los hombres se enamoraron de ella y continúan aún, queriéndola. Toda la sociedad de Bucarest, se vistió, requebró, rió y vivió con su soberana. Abrió las ventanas, las ventanas dobles y, las mujeres rumanas respiraron. Abolió la vieja etiqueta de corte, alemana, impuesta por el joven rey e instauró la dictadura de las flores y los animales. Derrotó la tristeza del abeto de Hohenzollern, sustituyéndolo por los guisantes de olor de Kent. Enseñó sus bellos dientes—pocas veces para morder: siempre para reír—y, todo el mundo, se alegró. Nadie sabe reír como la reina María. Es tan espontáneamente alegre que, en ciertas ocasiones oficiales, los que la rodean tienen que acercarse implorándole: «Don't be too funny...»—«Précure Vuestra Majestad no aparezca demasiado graciosa»—.

Guardo un maravilloso recuerdo de algunos días pasados en el hogar de la soberana, a orillas del Mar Negro, en Balic. Hace de ello cinco o seis Otoños. En aquel pueblecito rumano—perdido cerca la frontera búlgara—donde se levantan, aún, varios minaretes, el jardín de la reina María, desciende hasta el mar. Las semillas de casa Sutton, han surgido impetuosas bajo ese sol tórrido, de Mayo a Octubre, en regladas ma-

zorca, para florecer en cada estación. Que espectáculo ofrece esta encantadora mezcla de colores en medio del desierto...! Recuerdo Malta... Gibraltar... donde los *tommies* llegan a hacer crecer el *gazon* sobre la suciedad de los cementos.

Pasada Dobroudja, inmensa planicie gibada aquí y allá por viejas tumbas *scytas*—pezones cubiertos por una hierba amarilla y primitiva después de estas colinas,—las más viejas del globo;—después de la travesía caótica de pueblos, cuyas mujeres tártaras vestidas con amplios pantalones, esconden aún la boca por un pudor islámico; donde la chiquillería trasquilada gruñe como una piara de cerditos, el terreno ha ido hundiéndose a menudo, y, la pequeña población de Balic, ha surgido ante mí en un hueco de la costa brava.

Llegué en auto—no había entonces ni vía férrea ni servicio aéreo—bajo un crepúsculo lila, en medio del fresco rumor de una cascada tapizada de parietarias, bajo una escalera de desunidos peldaños, abríase mi habitación, en la propia roca que servía de base a dos molinos turcos habilitados para *bugalows*.

Surcando por minúsculos canales, cantaba el agua de terraza en terraza, regando las flores. Aún percibo la silueta ma'ay de la reina María, parada al final de una avenida. Ninguna reina de Europa tiene esa manera, esa sencilla majestad en el gesto. De pié, daba su mano a besar, comunicando una orden a un ayudante de campo, despidiéndole con una sonrisa. Mil mujeres han ensayado en vano el imitarla. Tiene en ella un resplandor nórdico al que un personaje puso nombre, para sus intimas: *Frosty morning*.

Fué algo como una Venus o el hoda Morgane. Magnífica, aún, con rosicleres de juventud y músculos de acero. A caballo, la reina María ganaba distancia a todos los oficiales de su regimiento, el 4.º Rosiori. Pasaba la noche en el baile y, a la mañana siguiente se enfrentaba ante una panera de fruta—su único desayuno—, reposada, sonriente, lista para empezar otra vez.

Los reyes en épocas democráticas están avergonzados, o sienten temor de ser reyes. Juegan al granjero—como María Antonieta—; al billiofilo, al numismático; al cerrajero. María de Rumania, no conoce el miedo ni la falsa vergüenza. Está orgullosa de ser reina. El reloj le dice: «The Queen...» Es reina como en los cuentos de hadas, como en el teatro, como se la representa la imaginación popular. Vive—como en esos retratos—con lirios en los brazos y una corona en la cabeza. Sus diademas son inmensas. Es poseedora del zafiro más grande del Mundo. Con una facilidad asiática, heredada de sus antepasados los zares, lleva las más grandes perlas conocidas. De sus antepasados, viene, también, su gran pasión por el Bizantino. El día de su coronación, se vistió como la emperatriz Theodora. No será ella la que disimule discretamente sus grandes cordones bajo encajes de Malines, como lo hacia la reina Isabel de Bélgica. Para ella, no es la reina un engranaje meramente oficial. Es Semiramis. Isabel de Inglaterra... Catalina II.

Y, en efecto, María de Rumania es, el más bello ejemplo de Europa, pues une a sus potentes sentimientos populares y una gran comprensión democrática, para pensar en la pena de cada uno. Tiene del pueblo el jugos hablar y su jenerosidad; esa confianza, casi infantil, que atrae a su lado a los falsos profetas, a los iluminados y a esos charlatanes administradores de consejos, parásitos de todas las cortes. Del pueblo tiene, también, la sana fuerza del amor maternal. Princesa extranjera, hubiera podido sentirse desplazada en la proximidad de este Oriente tan poco conocido, cuando sus amigos de la infancia la verán llevar el verlo como una turca. Pero con toda sinceridad, dirigió sus miradas a todo lo que había de auténtico en el país. Al campesino... a las plantas... a los animales. Y ha sostenido, e impulsado, con un respeto del todo ruskiniano, el trabajo a domicilio, las artes rústicas, etc.

A la reina María, no le gusta que sea evocado el papel que desempeñó durante la gran guerra en las ambulancias «Regina Maria».

—No quiero ser relegada al museo militar...—exclama al hablarle de ello.

En aquellos terribles días, esta mujer, que parece la alegría hecha carne, escribió admirables páginas de dolor.

«...He visto a las mujeres rígidas como espectros ante sus granjas polvorientas, mirando con ojos de locura el camino por donde debían venir los que esperan y no volverán. Las he visto colgar el retrato de sus hijos muertos de hambre y sus ojos estaban secos. La pena demasiado fuerte había quemado sus lágrimas».

Una de las damas de honor, Simone Lahovary, me ha relatado el horror de los dos años de 1916-1917.

«Estábamos provistas de guantes y botas de cautchú que muchas veces, en nuestra precipitación olvidábamos ponernos. Un día al entrar en el hospital, noté que el pavimento vacilaba bajo nuestros pies».—«Eso es un temblor de tierra—me dijo— Pero no, era, simplemente, que andábamos por encima de un movedizo tapiz de pus; de pus de tifus exantemático».

Todas las mañanas, íbamos la reina y yo, a la estación a recoger los heridos. Un día, abrimos la puerta de un vagón. Nadie se movió en el interior. Durante el trayecto, los doce soldados que lo ocupaban habían muerto».

«Vuestros médicos, han sido magníficos—dijo la reina evocando aquella época ya lejana—Como también vuestro general Berthelot. Lloré al despedirme de él. Y, puedo asegurar que nunca he sido estrechada junto a tan digno corazón».

(Prohibida la reproducción total o parcial.)
World copyright by Agence Littéraire Internationale.—París.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

La vista-cause del atraco a los empleados del Ayuntamiento de Madrid



Arriba: D. José Luis Colás Huntan, acusador privado durante la vista-cause. Abajo: Los procesados «El Lenin», Mariano Salas y Pablo Julio Prieto, en el banquillo durante la vista-cause celebrada en la Carcel Modelo de Madrid.

Express-Foto

CRÓNICA

El águila huída

Por CARLOS RIVERA

Todavía suena el silbo de los vientos rasgados. Todavía el oído del mundo siente la caricia tenue de la palmada fantástica. Los grandes gritos tienen un eco inextinguible. Todavía el mundo, mirando a lo arriba, muestra al cielo su cara de asombro, de admiración, y llena sus pulmones de inmensidades azuladas.

Ocurrió esto... Esto ocurre siempre, porque nunca se olvida. Es la lámina heroica que esculpió un hombre valeroso burlando la cornada de la Muerte con capotes de vientos. El espacio debió sentir todo el dolor inmenso de la estocada del triunfo. El toro sufrió previamente la amenaza de tres pases de pecho a manos de un coronel con muleta de alas... Lindbergh comenzó la faena clavando rehiletes de temeridad...

Todavía no se ha extinguido el eco de la palmada catastrófica. El valor acudió a la cita con Mefisto y ganó la batalla. La cinematografía cronológica de la emocionalidad muestra instantáneas de desprecio a la vida. Los ojos del Mundo tiemblan aplausos de admiración. ¡Cuánto vale la vida cuando a la vida no se le concede valor...! El valor nace cuando en uno arraiga el convencimiento de la indiferencia por uno mismo... Y el hombre lo conquista todo, todo lo domina, todo lo hace pequeño ante la grandeza de su gesto...

Cuando Lindbergh cruzó los aires, por encima de las aguas, bajo el cielo, las aguas, el cielo y los aires se acurrucaron en nosotros espantados por el águila voladora de audacia... Y cuando hoy lo recordamos, al darnos la distancia para poder apreciar intensamente la grandiosa majestuosidad de la hazaña... Y, reducido el punto de referencia, la película del hombre da positivas gigantescas en la ampliadora de la gloria... El hombre trepa y resuena por todas las latitudes, mientras la palmada catastrófica finge remedos de alabazono en las puertas del Olimpo, próximas a ser franqueadas por un nuevo Dios...

Pero el hombre es tímido por naturaleza. El hombre desprecia su propia vida en un momento de desesperación o aturrida su mente por una borrachera de deseos... Y duerme y no sueña el hombre... Y sueña y no duerme... Y las ansias de gloria se transforman en ansias de amor.

Es el caso Lindbergh, el caso de ese hombre que ganó una gloria para la gloria celeste de un ángel que le robaron y se fué al cielo asesinado. El caso del águila audaz, voladora de desdenes por la vida soñadora de ensueños intangibles, ansiosa de la gloria íntima de verse retratado en la risa y en el llanto rubios de los besos tiernos de un hijo...

¡Le robaron al águila un polluelo de su nido entrañable...! Y otra vez un levanta en el recuerdo gigantescas imágenes del héroe, en murales carteles de infinito... No se sabe, ahora, qué pasará más en el alma. El hombre llora, el águila tiene luto en las alas... La existencia se divide en senderos: Antes... Después... La Gloria... La Desgracia... La risa... La lágrima... Realidad de sueños... Sueños de realidad...

Y ahora, por mucho tiempo, dolor y ausencia... Escalofríos de miedo, regresión a la timidez del niño inmortal que es cada hombre, porque en la casa habrá siempre una cuna vacía, robada de amor...

Mefisto pide la revancha, pide que el hombre desprecie la vida de nuevo. Pero el hombre no acepta el combate. Tiene miedo que es amor. Yo me he imaginado la réplica del héroe:

—Que me mate el toro verde del mar, con sus astas de vientos, en el redondeo de lo azul... ¿Qué me importa?

Si, ¿Qué le importa? Cara a cara, picando distancias y alturas, de poder a poder... Clavando reñones de temeridad sobre el corcel del triunfo, azaroso y confiado como un monarca de los naipes del ¡qué más dál...!

Junto a la cuna vacía, otra cuna de inocencia, huérfana de su hermano robado...

—No. Tú no morirás en la mañana de tu vida. Y le dió un beso. Después lloró amargura en el lecho pequeñito, hecho tumba de su cariño.

Y el águila, por mar, a ras de espumas blancas y aguas verdes, escondido a los vientos, huyó, huyó, huyó...

(Prohibida la reproducción). Exclusiva «Sagitario».

REFLEJOS

La Constitución, Algo de Gramática y algunos signos ortográficos

La Constitución, además de servir para rotular las plazas provincianas, sirve también para que los turistas ejerciten sus malabarismos interpretativos. Sin Constitución no habría medio de legislar y además no se podría cultivar el deporte del salto—con o sin pértiga—por encima de la Constitución. Para poder faltar a la Constitución, lo primero que hay que hacer, es crear la Constitución.

Está claro—clarísimo—que el concepto jurídico constitucional goza de todo el prestigio que la hipébole necesita para substituir. El criterio—con permiso de Balme—no obedece hoy por hoy al análisis reflexivo; el criterio no se interpone, se impone y como:

En cuestiones de criterio, según un gobernador, siempre tiene la razón el que está en el Ministerio

resulta que el órgano legislativo fundamental del Estado nada tiene que hacer con su ley básica, porque fué siempre precepto españolísimo el placer, de confeccionar la ley, para luego tener el gusto de inventar la trampa.

La Constitución, como norma legal, se ofrece «al escribano» de los «intereses creados» para decir «digo» donde decía «Diego» y viceversa, ya que por el sentido puede cambiar por prodigio de un punto.

En esto de los puntos, nuestra gramática—la parda y la otra—cuenta con una gama verdaderamente extraordinaria. Tenemos el punto y seguido, el punto y a parte y los puntos suspensivos.

Para lo especial, merecen los dos puntos, ya que sirven siempre después de la exaltación afectuosa de un: «mi querido amigo» y ayudan al relato de unos hechos anteponiéndoles la fácil palabreja de siguientes. Los dos puntos ejercitan toda la fuerza de un divide y vencerás; por algo son el signo de la división, aun cuando a veces no dividen, sino que desglosan la masa de un bloque gramatical, con merma de la fuerza literaria de la prosa. Claro está que con la fuerza que resta el desglose se fortalece siempre el párrafo que viene detrás. Y tiene que ser así, porque si el párrafo que precede se debilita, por débil que sea el que le sigue es más fuerte, porque no se corta.

También nos favorecen, en el partido fárrago gramatical, las generalidades de los puntos filipinos; metáfora de la que se valen el idioma para subrayar sin calificar la intención calificadora.

No queremos, en nuestra divagación gramatical, entrar en el terreno de los adjetivos y mucho menos a que la malicia española nos interprete *intencionadamente*. Ni intención ni humorismo. El humorismo es como si dijéramos el determinante de un fino humor derivado de buenas digestiones, el sentido optimista de la irregularidad, de la agudeza de un espíritu crítico cultivado a los postres de los festines. El humorismo es en fin, la manifestación inteligente de un buen humor sin euforia. Y los españoles no podemos ser humoristas, no lo somos, digérmolos mal los condumios que sirven para hacernos creer que nos alimentamos y así, no hay humorismo posible. No es posible iniciarse en el humorismo, sin conocer ni de vista, ni a vista de pájaro, lo que es buen humor. Por eso nos producimos en todas las manifestaciones desabridamente, agriamente hiperclóhidricamente. A fuerza de ambicionar, digerir bien, a fuerza de aspirar a las grandes *panzadas*, nos estropeamos el tubo digestivo y a esta razón obedecen todos los resultados. Edificamos una república y nos sale despacible, soñamos una liberalidad y resulta una pesadilla, aspiramos a una democracia y aplicamos la mala educación, gritamos *viva la libertad* y escondemos, entre los pliegues del grito, los rencores, hablamos de la paz de los espíritus y nos sumergimos en la guerra civil, gritamos las excelencias del parlamentarismo y hacemos del parlamento muro de extrarradio en calleja solitaria.

Volviendo a nuestra gramática, podríamos hacer observar que en toda escritura la distancia comprendida de junto a junto, está sembrada de comas y que las comas, por su carácter femenino, han creado el punto y coma. Raza hermafrodita del signo ortográfico que poco agrada está dispuesta siempre a saltar al lugar de la conveniencia, no la importa si para substituir a un

El puente de Segovia en obras



Debido al intenso tráfico, el Ayuntamiento de Madrid tiene que ensanchar, el antiquísimo puente de Segovia

Express-Foto

INFORMACION LOCAL

punto o para evitar la necesidad de una coma.

Y como el legislador ha de valer del idioma y de su sentido gramatical para confeccionar la Constitución caen los puntos y las comas, y el punto y coma, y los dos puntos. Pero al final la letra dispone y manda a cada cual al lugar que le corresponde.

Mientras tanto, a los niños de la clase de párvulos se les comina asegurándoles que «la letra con sangre entra». Y los maestros, desesperados de torpezas, de brutalidades de intenciones, de zafiedad se frenan en urbanos sentidos de buena educación desahogándose exclamando: (Y aquí sí que vienen bien los dos puntos).

«Me cañé en la Constitución». Y este, es otro ejercicio deportivo, el de echar la fuerza por la boca.

JOAQUIN ROMERO MARCHENT

¡ATENCIÓN!

La película de que habla todo Palma
El Octavo Mandamiento

POLITICA

La candidatura de Baleares

Nuestro colega de la noche publica la siguiente información, que, comprobada por nosotros, es rigurosamente exacta:

«En vista del telegrama publicado por «Correo de Mallorca» en su edición de esta tarde referente a unas manifestaciones atribuidas al señor March en cuanto a la distribución de puestos en la candidatura centro-derecha para las próximas elecciones, nos hemos entrevistado inmediatamente con los elementos directivos del partido Republicano de Centro.

Nos han manifestado que habían leído con extrañeza el telegrama enviado por el correspondiente de «Correo de Mallorca» y que para averiguar cuanto hubiese de cierto en la anterior noticia han comunicado con el señor March telefónicamente el cual les ha desmentido de modo categórico las manifestaciones a él atribuidas, añadiendo que tal supuesto es inaceptable, máxime si se tiene en cuenta que, precisamente, a estas horas se están llevando a cabo las negociaciones debidas con los elementos de centro-derecha para la formación de la candidatura, sin que hasta ahora haya nada acordado en absoluto respecto a puestos ni significación de candidaturas.»

Nota de la Ceda

Acción Popular Agraria nos remite la siguiente nota:

«En vista de que vienen circulando distintos rumores y noticias respecto de celebración de pactos electorales y formaciones de candidaturas en las cuales figuran elementos de la «Ceda», esta organización se ve en el caso de hacer público que la negociación de coaliciones y la designación de candidatos son funciones de nuestro Comité Provincial que nada tiene decidido hasta el presente y que resolverá en una de sus próximas reuniones.»

Nota de la F. E. de las J. O. N. S.

«Falange Española de las J. O. N. S. fué la primera, como ya ha reiterado, en lanzar el propósito de un frente nacional. No recabó para ello el primer puesto en ese frente, ni puso otras condiciones para integrarlo que el respeto a ciertas inclusiones y ciertas exigencias sin las cuales el Frente no podría merecer el calificativo de nacional.

Ha transcurrido tiempo suficiente, hasta el punto de haberse llegado a la convocatoria de elecciones, sin que ninguna fuerza haya hecho suya la idea del Frente Nacional ni haya iniciado con la Falange negociación alguna.

Ello releva a la Falange de todo

escrúpulo de perturbación que le aconsejara prolongar la espera. Por consiguiente, con sus propias fuerzas (abiertas a todo contacto admisible) y bajo su entera responsabilidad iniciará enseguida la propaganda del Frente Nacional, con candidaturas propias, en Madrid (capital) y dieciocho provincias.»

Juventud de Unión Republicana

Ha quedado constituida en Palma la Juventud de Unión Republicana, habiendo quedado su Directiva constituida en la siguiente forma:

Presidente.—Don Bartolomé Lluís Pol.

Vice-Secretario.—Andrés Socias Negre.

Secretario.—D. Jaime Palou Covas.

Vice-Secretario.—Don Miguel Vicens Rigo.

Tesorero-Contador.—Don Bernardo Roca Juaneda.

Vocales.—Juan Fiol Rigo, Miguel Jordi Amengual, Jaime Pol Vicens y Juan Vicens Piquer.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer mañana, a las doce, celebró sesión la Comisión Gestora Municipal bajo la presidencia del Alcalde don Luis Ferrer Arbona y con asistencia de los gestores señores Llabrés, Vaquer, Alcover, Comas, Espases, Aguiló y Bennisar.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada. También fueron aprobadas varias cuentas de Estadística que en conjunto sumaban 4.646 pesetas.

Acto seguido, dióse lectura de un extracto de los acuerdos tomados en las sesiones celebradas en el mes de Diciembre próximo pasado.

Fué aprobado sin discusión.

Una noción del Secretario sobre nombramiento de la Comisión especial para resolver reclamaciones referentes a los Escalafones de funcionarios municipales.

Se facultó al Alcalde para que la nombre.

Una resolución de la Superioridad sobre asunto de la Mancomunidad Sanitaria.

Se dá por enterado.

Una resolución sobre un concurso de Capataz de obras, que es aprobado.

También fueron aprobados varios permisos de obras particulares y suministro de bordillo y construcción de aceras.

En la parte de ruegos y preguntas la Presidencia da cuenta de las gestiones realizadas para nombrar un técnico que realice un estudio acerca del proyecto de Aguas y Alcantarillado.

Intervienen sobre el particular los gestores señores Riutord y Vaquer.

Y después de un ruego del señor Vaquer, al Presidente de la Comisión de Cultura para que se atienda mejor en la comida a los escolares de la Cuarentena, se levanta la sesión a las doce y veinte para reunirse a la una en sesión extraordinaria.

Sesión extraordinaria

A la una reunióse de nuevo la Comisión Gestora Municipal, al objeto de tratar de cubrir, mediante empréstito, la cantidad de 2.000.000 pesetas del Presupuesto de Aguas y Alcantarillado.

Presidió el alcalde don Luis Ferrer y asistieron los gestores señores Comas, Riutord, Bennisar, Aguiló, Vaquer, Espases, Llabrés, Alcover y Juliá.

El señor Ferrer Arbona dió detallada cuenta del motivo de esta sesión extraordinaria, la cual—dijo—es exclusivamente para tratar del empréstito de 2.000.000 de pesetas para la continuación de las obras de Aguas y Alcantarillado.

Luego de intervenir en el asunto los gestores señores Bennisar, Vaquer y Riutord, el Interventor señor Jover, hizo un resumen del presupuesto extraordinario, acordándose

después por unanimidad seguir la transmisión legal para ir al empréstito.

A ruegos del señor Riutord, se concedió la facultad al Presidente de la Comisión de Hacienda señor Vaquer para las cuestiones financieras.

Y se levantó en seguida la sesión.

Gobierno civil

Visitas

El Gobernador recibió la visita de los siguientes señores:

El Delegado del Gobierno en Mahón, señor Reyes Ortiz; el Director del Manicomio Provincial, don Jaime Escalas; el exdiputado a Cortes, don Pedro Matutes y los Alcaldes de Petra y La Puebla.

Municipales

Decomiso de Caramel

Según nota facilitada al Alcalde por el Vocal Gestor encargado de la Plaza de Abastos don Juan Aguiló, los veterinarios don Miguel Carbonell y don Salvador Pastor procedieron al decomiso de dos partidas de caramel («xerret») de unos treinta kilogramos de peso, por no reunir las condiciones sanitarias exigibles para el consumo público.

Presentación

Interesa se presenten con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para ser alistados los mozos Andrés Amengual Reinés, hijo de Miguel y Catalina, natural de San Juan; Rafael Palou Tugores, hijo de Rafael y Catalina, natural de Campanet y Juan Barceló Mascaró, hijo de Rafael e Isabel, natural de Muro.

El film de los grandes llenos!

El Octavo Mandamiento

Todos los días **Principal**

DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del señor Juliá y con asistencia de los gestores provinciales señores Tuduri, Mayans, Alomar y Fernández se reunió la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada, al igual que un dictamen de la Ponencia de Beneficencia proponiendo la concesión del Concurso para el suministro de ropas al Manicomio provincial a los que lo han solicitado, en proporción equivalente.

También se aprueban otros dos dictámenes de la misma Ponencia proponiendo se conceda la adjudicación del Concurso para el suministro de material a la Escuela Tipográfica provincial y para el suministro de gas al Hospital Provincial de esta ciudad a los solicitantes.

Se da cuenta de un oficio de la asociación escolar «Abando», de Bilbao, solicitando el envío de obras y fotografías referentes a las bellezas de nuestra provincia. Se acuerda enviar lo solicitado.

Se aprueba adquirir 10 cajas de películas para el servicio de Radioterapia, solicitado en un oficio, por el Director del Hospital Provincial.

Dase cuenta de un oficio del Ayuntamiento de Alaró ofreciendo 700 metros cúbicos de piedra machacada para el arreglo de la vía que va de dicho pueblo a Consell. Termina el orden del día.

Se aprueban varios asuntos de trámite.

El señor Alomar pide se adquieran volúmenes de varios libros que han salido a la luz recientemente.

Y no habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Estación del Laboratorio Oceanográfico

Observaciones del día 15 Enero de 1936 a las 8 horas.

Altura Barométrica, 765'4 milímetros.

Altura Barométrica máxima de ayer, 763'9 milímetros.

Altura Barométrica mínima de ayer, 765'4 milímetros.

Temperatura, 10'0 grados cent.º

Temperatura máxima, 14'1 id. id.

Temperatura mínima, 9'0 id. id.

Temperatura media de ayer, 11'6 grados cent.º

Termómetro seco, 9'6 id. id.

Termómetro húmedo, 7'8 id. id.

Humedad relativa, 76 por ciento.

Evaporación, 1'5 milímetros.

Lluvia, —.

Viento calma.

Estado del cielo: cubierto.

DEL CARNET

En Cartagena ha dejado de existir víctima de penosa dolencia sufrida con ejemplar resignación, don Fernando Delgado Otaola-ruchi, Capitán de Navio.

El finado mandaba el crucero «Reptública».

Por su brillante historial, por su cultura y por sus dotes de caballerosidad y carácter abierto, el extinto gozaba de general aprecio y simpatía en la Armada y entre la sociedad distinguida de Cartagena, donde su muerte ha sido muy sentida y llorada.

Descanse el finado en la paz de los Justos y reciba su familia toda, en especial su esposa e hijos, su hermano el jefe de la Armada don Juan Delgado, su hermana política doña Antonia Roses, sus sobrinos y su sobrino político nuestro amigo don Juan March Servera, la expresión de nuestra sentida condolencia.

En la ciudad de Inca dejó de existir confortada con los Auxilios Espirituales doña Francisca Mulet García, Viuda de don Juan Figuerola.

La finada desaparece de este mundo a muy avanzada edad, siendo su muerte muy sentida por sus muchas amistades y relaciones de Inca, conquistadas con sus bondades y su amor al prójimo desvalido.

Descanse la extinta en la paz del Señor y reciba su familia toda, en especial sus hijos don Juan, don Antonio, doña Magdalena, doña María y doña Francisca, sus hijos políticos, sobrinos, nietos y la razón social Antonio Melis, Calzados York-Palma, nuestro sentido pésame.

En el Oratorio de San Pedro y San Bernardo, tuvo lugar el enlace de la señorita Coloma Pericás Vicens, con el joven don Vicente Casp Verger.

Bendijo la unión el tío de la desposada don Jaime Verger. Fueron padrinos por parte del novio, su hermano don Ricardo Casp y la abuela de la desposada doña Coloma Pons, viuda de Vicens.



LA SEÑORA

D.ª Francisca Mulet García

Vda. de D. Juan Figuerola

Falleció ayer en Inca, a la edad de 93 años

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijos don Juan, don Antonio (ausente), doña Magdalena, doña María y doña Francisca, hijos políticos don José Amengual Barceló, don Antonio Melis Ferrer y don Lorenzo Marqués Ramis, sobrinos, nietos, nietas (presentes y ausentes), la razón social Antonio Melis, Calzados York-Palma, comunican a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan al funeral que se efectuará hoy a las 9 y media en la Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor, de Inca, por cuya asistencia les quedarán muy agradecidos.

No se invita particularmente.

Actuaron de testigos el padre de la novia don Antonio Pericás Font y su tía doña Luisa Pericás Cánaves.

La novia, vestía un elegante traje que realizaba su belleza.

Los novios permanecerán en Mallorca unos días efectuando diferentes excursiones y después embarcarán para Barcelona, de paso para Valencia, en donde fijarán su residencia.

Deseamos a la novel pareja toda clase de felicidades en su nuevo estado.

Estimamos al Teniente Coronel primer jefe de esta Comandancia de Carabineros, don Miguel Riutord, la atención de participarnos haberse hecho cargo del mando de la misma, así como agradecemos su salud y los testimonios de consideración.

Se encuentra en nuestra ciudad don Adolfo Castaño Orejón, Interventor del Banco de España y jefe de contabilidad de la misma entidad bancaria, con su hijo don Juan.

Ayer mañana llegaron procedentes de Madrid la esposa e hija del Ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia Conde de Bayona.

Procedente de Madrid llegó acompañado de su esposa el abogado y jefe de negociado de este Gobierno civil don Jaime de la Portilla Palou de Comasema.

Para Barcelona, de paso para Madrid, salió el presidente de la Federación Balear de Fútbol, don Antonio Forteza.

Se encuentran en Palma los Padres Ignacio Corrons y José María Pijoan, quienes predicarán la Santa Misión en distintos pueblos de la isla.

Ayer mañana llegaron de Barcelona don Carlos Vidal, el ingeniero de Minas don Manuel Núñez, don José Amer, don Julián Fernández y don Antonio Jaume.

Con objeto de posesionarse de su destino en esta Delegación de Hacienda, vino ayer de Madrid el Oficial primero del Cuerpo General de Administración de la Hacienda pública don Manuel Alvarez y González Castejón.

En el correo aéreo llegaron de Madrid don Martín Granell y señora y don Augusto Schent.

Por la misma vía salió para Valencia don Marcelo Klein.

Ayer salió para Barcelona el propietario del Bar Hostería Triana, don Francisco Quintana.

GACETILLAS

UN TORDO CON ANILLA.—Un cazador de Sóller, el día 22 de Diciembre próximo pasado, cazó un tordo en el predio de Muleta, el cual llevaba una anilla con la siguiente inscripción: «Wogelwarte Helgoland 8115599».

Dicho cazador entregó la anilla al Secretario de la «Colombófila Solle-

ense» don Damián Oreil Casanovas, quien inmediatamente la tramitó al Jefe de Servicios Ornitológicos del Instituto Forestal de Investigaciones y Experimentación.

CONCURSO.—Por Orden del Ministerio de la Gobernación fecha del actual se anuncia un concurso para la provisión en propiedad numerosas vacantes de Secretarías municipales de segunda categoría entre las cuales figuran las de Ayuntamientos de Algaida y Sotodadas con 5.000 pesetas cada una.

ACTO DE HONRADEZ.—Antonio Bernat, limpiabotas del C. Born, encontró una cartera de sillo que contenía billetes de Banca y de Lotería por valor de 500 pesetas, que se apresuró a entregar al dueño del establecimiento. Este, a su vez, entrega de ellos al vendedor ambulante José Valls que había perdido.

El rasgo, de una indudable pieza moral, fué muy elogiado, siendo felicitado el modesto obrero.

El exceso de grasa en la pobreza su salud

Mejoró después de perder 6 kilos

Nos escribe una señora: «Poseo una cantidad excesiva de grasa, llegó al extremo de impedirme la respiración, especialmente cuando arrodillaba para cualquier trabajo serio o subía una cuesta. Me veían cillamente obligada a luchar minutos para restablecer mi respiración. Sin embargo todo esto ha pasado ya gracias al Kruschen. He disminuido 6 kilos y puedo transitar sin fatiga. Trabajo todo el día sin experimentar cansancio. Me encuentro muchísimo mejor y estoy encantado de haber perdido parte de la grasa que apoderándose gradualmente me empobrecía mi salud.» Sra. A. Kruschen contiene seis sales minerales indispensables. Estas sales combaten el origen de la obesidad, ayudan los órganos internos a desarrollar con eficacia sus funciones, desprenden diariamente de los tejidos y venenos que, al acumularse, son convertidos por nuestro organismo en tejido grasoso. Contrariamente a los tónicos ordinarios, Kruschen limita su acción a una sola parte: el cuerpo sino que sus efectos se extienden a todos los órganos, glándulas, nervios y venas.

De venta en Farmacias y centros Específicos. Frasco grande: 5'50 ptas. Frasco pequeño: 3'50 ptas.

Alcaldía de Palma

Esta Alcaldía, ha tenido a bien conceder un plazo de sesenta días para que finirá el catorce de Marzo próximo la hora trece, para que los tenedores de Cédulas de Beneficencia Municipal presenten en el Negociado de Beneficencia, Higiene y Beneficencia de este Exmo. Ayuntamiento, para la revisión correspondiente debiéndose presentar en días y horas hábiles de oficina.

Trancurrido el expresado plazo considerarán nulas las que no hayan sido revisadas.

Lo que se hace público para conocimiento de las familias interesadas. Palma a 10 de Enero de 1936. Alcalde-Presidente, Luis Ferrer Arbona.

LA GOLOSINA que dá salud a los niños y que prefieren los adultos, es el delicioso «Naranjil», con sabor exquisito a jarabe de naranjas. «Naranjil» es el purgante que obra rápidamente y que se toma con placer. Exija siempre ricino «Naranjil» en su envase con mirilla transparente de papel cristal. Venta en Farmacias.

Este número consta de 12 páginas



Proteja a sus hijos.

No escatime ni la cantidad ni la calidad de la leche que consumen porque todo lo que ahorre en ello lo puede Vd. tener que gastar después en medicamentos.

Déles siempre leche condensada LA LECHERA, no es una marca nueva, es la marca conocida, famosa y acreditada.

LA LECHERA

HA CRIADO YA EN ESPAÑA A MILLONES Y MILLONES DE NIÑOS FUERTES, SANOS Y ROBUSTOS

SUCESOS
INCENDIO

Sobre las 19 horas del día 13 del actual se produjo un incendio en el archivo del Ayuntamiento de la villa de Campos.

El siniestro se produjo debido a un corto-circuito en la instalación eléctrica de dicha dependencia, quemándose casi toda la documentación que allí se guardaba, así como legajos de «Gacetas» y «Boletines Oficiales» de la provincia, sufriendo también desperfectos algunas urnas y otros enseres.

Los daños se calculan en 500 pesetas.

La Guardia civil de puesto se personó en el lugar del suceso logrando, con la cooperación del vecindario, la extinción del elemento, consiguiéndolo sobre las 20 horas del mismo día sin que ocurrieran desgracias personales.

DETENCION POR ROBO

Da cuenta la Guardia civil del puesto de Manacor haber detenido el día 14 del actual al que dijo llamarse Juan Bauzá Martín, de 20 años, soltero, vecino de dicha ciudad, autor, convicto y confeso del robo efectuado en la noche del 3 al 4 del corriente en la Sociedad «La Agrupación Artística», de la misma, consistente en 50 pesetas. Fué puesto a disposición del Juzgado.

UNA FECHORIA

La Guardia civil del puesto de Sineu en comunicación dirigida al Gobernador le da cuenta de que sobre las 17'50 horas del día 13, prestando servicio en la estación del ferrocarril fué requerida por el Jefe de movimiento de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, don Jaime Canudas, quien le manifestó que en el departamento del coche en el cual viajaba acompañado de su esposa doña María Martínez, acababa de ser agredido por unos desconocidos que colocados en el desmonte de la vía habían arrojado violentamente dos piedras sobre el convoy, la segunda sobre el departamento en que viajaba, rompiendo el cristal y produciendo a la señora una ligera contusión en el mentón.

Seguidamente se dirigió dicha fuerza al lugar del hecho, que dista unos 400 metros de la estación, no consiguiendo descubrir a los autores, quienes amparados por la oscuridad lograron huir.

Por diligencias practicadas el día siguiente se comprobó que, efectivamente, los autores fueron dos y que mientras uno cometía el hecho, el otro situado a unos treinta metros del desmonte, vigilaba para no ser sorprendidos, marchando en distinta dirección uno hacia la vía y el otro a la carretera que desde Petra conduce a dicha localidad.

Hasta ahora no han sido descubiertos los autores de esta fechoría.

ROBO

Da cuenta la benemérita del puesto de Lluçmajor al Gobernador de que, a las 20 horas del día 13 del actual, se presentó en aquella Casa Cuartel el vecino Vicente Burguera, de 46 años, soltero, jornalero, denunciando que desde las 5'15 horas del citado día en que marchó al trabajo hasta las 17 que regresó alguien extraño había entrado en su casa, llevándose 125 pesetas en billetes y seis en plata que guardaba en los bolsillos de una americana que tenía colgada de una percha.

Hasta la fecha no han dado resultado las diligencias practicadas para detener al autor o autores del hecho.

HURTO

La guardia civil del puesto de esta capital da cuenta de que el día 10 tuvo noticia de que a don Guillermo Soler Comas, óptico, establecido en la calle de Jaime II, le habían sido sustraídas 18 gafas sin cristales.

El día 7 se presentó en dicho establecimiento un individuo llamado Pedro Garrido Gelabert, de 30 años, intentando vender allí cinco gafas y como el dependiente viera que eran iguales a las del muestrario que entregó su principal al oculista don Jaime Comas, se reservó, averiguó y vió que efectivamente dichas gafas eran de la casa y que habían sido sustraídas del interior del auto del referido señor Comas que dejó en la calle, frente a su domicilio.

El que intentaba la venta dijo que él las había comprado a un sujeto en ocasión de hallarse ambos en el «Café Mallorquín». Fué buscado dicho individuo y detenido. Dijo llamarse Jesús Rivera Arenal, de 19 años, natural de Zamora y vecino de Madrid, Juan Bravo, 73, y que las gafas las había encontrado frente al referido café. Las había vendido, frente.

¡CATARROSOS! ¡BRONQUÍTICOS! ¡ASMÁTICOS! ¡ENFISEMATOSOS!

Los que padecéis frecuentes catarros. Los que sentís silbar vuestros bronquios y hervir vuestro pecho. Los que vivís atormentados por esas terribles noches en que los espasmos de tos desgarran el pecho. Los que, incorporados en la cama avanzáis angustiosos la cabeza sedientos de aire. Todos, en fin, los que padecéis cualquier enfermedad del aparato respiratorio, por antigua que sea, tenéis un remedio salvador: El PECTORAL RICHELET, preparación científica y racional obtenida tras de pacientes investigaciones de laboratorio, cuya acción sedativa, antiséptica, expectorante y tónica, calmará rápida y progresivamente vuestra tos, vaciará vuestros bronquios, destruirá los microbios fortificando vuestro pecho, y os devolverá la capacidad para el trabajo y la sana alegría de vivir.

PECTORAL RICHELET

no contiene ni alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados de estómago y diabéticos.

Gratuitamente enviaremos folleto interesantísimo para la curación radical de las vías respiratorias. Pídense al

LABORATORIO RICHELET - SAN BARTOLOME, 30 Y 32 - SAN SEBASTIAN

De venta en Farmacias: **3'25** (timbre aparte).
Frasco pequeño
Frasco grande 5,60 pesetas (timbre aparte).

Cuando salga usted de teatros, cines u oficinas, métase en la boca una

PASTILLA RICHELET

Caja de bolsillo: **90** cts.
sólo
Caja grande: 1,85 ptas., mas el timbre.

y evitará todo mal a la garganta, bronquios y pulmones. Refrescan boca y laringe, suprimen la tos y facilitan la respiración.

MARITIMAS

Movimiento del Puerto
Miércoles 16

Entradas: Procedente de Barcelona el vapor «Rey Jaime I» con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Sagunto la motonave «Axpe Mendi» con carga general.

Salidas: Para Barcelona el vapor «Rey Jaime I», con el correo, pasaje y carga.

Para Valencia la motonave «Ciudad de Alicante» con el correo, pasaje y carga.

Para Barcelona la motonave «Axpe Mendi» con carga general.

Para Valencia el velero «Canalejas» con efectos.

Para Burriana el velero «Puerto de Alcudia» con lastre.

Para Barcelona el velero «Estrella» con efectos.

La revista anual

«Don Edmundo Sanjuán Cañete, Inspector Jefe de segunda del cuerpo General de Servicios Marítimos y Delegado Marítimo de la provincia de Baleares: Hago saber: Que el artículo 49 del Reglamento para aplicación de la vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marina de la Armada, dice lo que sigue: «Todo marinero de la situación activa que no se halle prestando servicio efectivo, quedará obligado a pasar una revista anual en cualquier día habil, sin que puedan considerarse exentos de esta obligación los

que disfruten prórroga de incorporación y los excluidos del contingente anual».

Lo que se publica en cumplimiento del artículo 50 de dicho Reglamento, advirtiendo que los que dejen de cumplimentarlo, serán castigados con la multa de 25 a 250 pesetas por la primera falta, de 50 a 500 por la segunda y de 100 a 1000 por las sucesivas.

Palma 15 de enero de 1936.—Edmundo Sanjuán.

Nuevo servicio regular
Barcelona - Egipto - Palestina - Siria

La Compañía «Lloyd Triestino», ha establecido hacer «escalar» sus vapores destinados a la línea Egipto-Palestina-Siria, en el puerto de Barcelona.

La primera escala será efectuada por el vapor «Esperia» de 15.000 toneladas, el cual llegará a Barcelona el 23 del corriente a las 8 de la mañana para salir el mismo día a las 14.

La determinación de incluir en los itinerarios la escala de un puerto tan importante como es Barcelona, servirá indudablemente para incrementar el tráfico entre la Península Ibérica y los puertos de Egipto, Palestina y Siria.

Restaurant ORIENTE

Una visita hace un cliente Restaurant predilecto del gastrónomo P. Constitución, 106 Tel. 1416 Servicio a la Carta

Cine Oriental

Hoy desde las 3'30

Atrapándolos como pneden

por WHEELER Y WOOLSEY

Madame Butterfly

(en español) por SILVIA SIDNEY y GARI GRANT

A LOS HERNIADOS

El conocido Ortopédico HERNIUS en Palma

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso Super Compresor HERNIUS Automático (patentado) el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS gran resolutorio ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo naigas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la heimia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiéndolo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, vis te con toda confianza al conocido ortopédico en PALMA DE MALL RCA el martes día 21 de Enero en el Grand Hotel, de 9 mañana a 7 tarde solamente.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS
Rambia Cataluña, 34 - Barcelona

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Ya no sufro más en invierno.

Desde hace bastantes años padecía una bronquitis crónica que no me dejaba vivir por la tos, y cuando llegaban los inviernos me ponía muy delicada y no había catarro ni gripe que no cogiera.

Así he venido sufriendo hasta que tuve la genialidad de tomar el Pectoral Richelet, el cual me ha probado como mano de Santo. Estoy pasando un invierno delicioso; casi he olvidado la tos; no siento ya la menor fatiga y no tengo ningún miedo a los bruscos cambios de temperatura.

Como verá usted, tengo motivos suficientes para estarle agradecidísima, y para demostrárselo le escribe estas líneas su más afima. s. s.,

MARIA FERNANDEZ

Libertad, 3 - Madrid.

Ha cesado la tos y los dolores bronquiales.

He venido padeciendo desde hace tres años una bronquitis que me producía dolores tráxicos y tos pertinaz por accesos. Como es lógico, no he dejado de hacer intentos para librarme de tan penosa enfermedad, pero nada he conseguido hasta el año actual, que al empezar los primeros fríos decidí tomar el Pectoral Richelet, con un resultado verdaderamente maravilloso. Cesó la tos, la expectoración se hizo fácil y a esto siguió una curación tan completa, que no he sufrido la menor molestia bronquial en todo lo que llevamos de invierno.

FELIPE ROMERO

Ferraz, 68 - Madrid.

SERVICIO TELEGRAFICO

LA POLITICA ESPAÑOLA

El ministro de Instrucción

Madrid 15 a las 22.—Al conversar el ministro de Instrucción con los periodistas les dijo que confirió con el señor Rico Avello para resolver el problema planteado para las construcciones escolares.

Estas rebasan actualmente las disponibilidades arbitradas con cargo al préstamo de Cultura y se provocó una situación difícil en muchas localidades de España, donde se suspendieron las obras y en otras se hallan a punto de suspenderse, por no cobrar los contratistas las certificaciones ni percibir el Ayuntamiento las subvenciones concedidas.

Además del daño que causa a la enseñanza, esto significa la paralización del trabajo de millares de obreros, motivando desórdenes en algunas poblaciones.

El señor Rico Avello propundrá al Gobierno se solicite de la Diputación permanente de Cortes autorización para poner a disposición del ministro de Instrucción las cantidades del plan de Cultura que no se invirtieron en los presupuestos de 1932 hasta 35; este remanente será bastante para resolver este problema que afecta a la economía y a la cultura.

El señor Villalobos recibió también una comisión del Vivero presidida por el alcalde que le entregó un pergamino nombrándole hijo adoptivo.

También le visitó el ministro señor Cid acompañado de comisiones de estudiantes químicos, que solicitaron ayuda para realizar un viaje de estudios.

Otra comisión de Avila le habló de cantinas escolares y otros asuntos.

El ministro de Guerra

Madrid 15 a las 22.—El ministro de Guerra general Molero recibió la visita de Quijeto de Llano y otros generales y una comisión de subtenientes de Oficinas Militares que solicitaron mejoras para lo clase. El teniente señor Maestre pidió se realicen gestiones para averiguar la existencia de prisioneros españoles en el Sahara.

Un grupo de fascistas hace una veintena de disparos

Madrid 15 a las 22.—En la calle de Fuencarral, esquina a Rosalía de Castro, un grupo de fascistas repartía hojas de propaganda electoral.

Encontraron en la esquina de la calle de Rosalía de Castro un vendedor de «Mundo Obrero» y algunos individuos que se hallaban al lado de éste le defendieron cambiando golpes entre ambos bandos.

La policía detuvo a tres fascistas ocupándoles pistolas y también proyectiles.

La fuerza detuvo a José Rubes, mecánico, y Rafael Moreno y Ricardo Rubio.

Reunión de obreros de la C. N. T. en Oviedo

Oviedo 15.—En un garage del barrio de Fondacelada reunieron los obreros de la C. N. T. del ramo de construcción.

Acordaron pedir permiso al gobernador para reorganizar sus Sindicatos, sin crear un nuevo organismo donde entrar los Sindicatos con nuevo título.

También nombraron una comisión para que se entrevistase con los patronos para que sean readmitidos al trabajo los obreros despedidos con motivo de la última huelga.

Asistieron mil doscientos obreros cenetistas.

Reinó orden completo.

Propaganda electoral izquierdista

Madrid 15 a las 22.—En Bilbao, Badajoz, Cáceres y otros puntos continuaron ayer los mítines de propaganda de izquierda republicana y socialista.

Sin incidentes.

El Guadalajara, con asistencia de delegados de diversos Sindicatos que representaban 3.000 campesinos se celebró en la Casa del Pueblo una asamblea organizada por la Federación provincial de Trabajadores de la Tierra.

Después de nombrada la Ejecutiva y el Comité directivo, se acordó establecer la alianza antifascista con la Federación provincial sindical y adherirse al Bloque Popular Antifascista.

Un transeunte aporreado por un grupo fascista

Madrid 15 a las 22.—Anoche en la calle de Fuencarral un numeroso grupo de fascistas repartían hojas de propaganda.

El transeunte Andrés Hierro arrojó una hoja al suelo y el grupo le aporreó causándole importantes heridas en la cabeza.

El director de Seguridad prohíbe la venta de periódicos a los no profesionales

Madrid 15 a las 22.—El director de Seguridad manifestó esta madrugada que ante la repetición de

incidentes en la vía pública, dió órdenes para que se prohiba la venta de periódicos a los no profesionales.

Estos se limitarán a vocear el título.

Rumores desmentidos por Portela

Madrid 16 a las 22.—Esta tarde han circulado por Madrid rumores de que en Abenojar (Ciudad Real) a causa de la reapertura de la Casa del Pueblo se intentó asaltar el cuartel de la Benemérita, resultando un guardia muerto y varios heridos.

Al llegar Portela a la Presidencia a las cinco de la tarde le preguntaron los periodistas y contestó que se informaría de la verdad.

Luego el gobernador de la provincia desmintió telegráficamente el suceso.

El director de Seguridad dijo que sin duda hubo confusión, pues hace días se trató de la reapertura de la Casa del Pueblo de Abenojar y le enviaron el informe sobre los sucesos que ocurrieron en octubre allí y sin duda estas noticias fueron mal interpretadas.

Portela permaneció en la Presidencia hasta las 8:15.

A la salida manifestó:

—Supongo que sabrán ustedes lo ocurrido en los sucesos de Abenojar que son hechos que ya sucedieron hace un año.

Ahora, con motivo de la celebración de un Consejo de guerra, alguien, intencionadamente, resucitó el hecho.

Los periodistas le dijeron también que el gobernador lo desmintió.

Portela dijo que había recibido a Alvarez Mendizábal y le pidió aplazarse para el viernes el Consejo de mañana por encontrarse enfermo y como no había prisa se cursaron órdenes de aplazamiento.

El presidente del Consejo

Madrid 15 a las 22.—Portela Valladares estuvo en Gobernación y luego en la Presidencia.

Dijo a los periodistas que no había nada notable.

Recibió al ministro de Dinamarca.

El Partido Nacional Republicano y el manifiesto de Izquierdas

Madrid 15 a las 22.—Se ha reunido el Consejo directivo del Partido Nacional Republicano, examinando la contestación a las observaciones que formuló dicho Comité al manifiesto de Izquierdas.

El manifiesto se facilitará a la prensa a última hora de la tarde.

Visitas al Presidente

Madrid 15 a las 22.—Visitó al presidente una comisión de constructores de buques que le pidieron la concesión de primas a la construcción para aliviar el paro obrero e industrial.

Otros visitantes fueron Sigrído Blasco, Azorín, Carebas, Basilio Alvarez y el gobernador de Castellón.

Dijo que tenía noticias de la llegada del presidente de la República a Priego sin novedad.

La candidatura de Maura

Madrid 15 a las 22.—Se ha desmentido que el señor Maura presente su candidatura por Valencia.

El manifiesto de las izquierdas

¿Se separará Sánchez Román de la coalición?

Madrid 15 a las 22.—Hasta la madrugada permaneció el comité de izquierdas ultimando el manifiesto electoral, dejándolo terminado, hasta el extremo de que se anunciaba que por la madrugada se facilitaría a la prensa; pero a última hora el señor Sánchez Román había pedido algunas aclaraciones.

Lo ocurrido parece confirmar la disconformidad del partido del señor Sánchez Román con las aspiraciones extremas.

Parece que si no se suavizan los extremos, el señor Sánchez Román está dispuesto a separarse de la coalición, sin importarle que pueda salir o no diputado.

«Bajo el signo de la revolución»

Libro de Salazar Alonso

Madrid 15 a las 22.—Acudió al Congreso Salazar Alonso.

Dijo que declaró ante el juez señor Hinojos, quien le interrogó sobre la publicación del libro «Bajo el signo de la revolución».

—Me declaré autor, editor y distribuidor, por lo que precisamente tomé precauciones por haberme enterado de que en el Consejo en Palacio, el jefe del Estado aludió al libro, apuntando Chapaprieta la posibilidad de que fuese recogido.

Dificultades entre las izquierdas

Actitud de Sánchez Román

Madrid 15 a las 22.—Los rumores

circulados estos días sobre las dificultades con que tropezaban las izquierdas para publicar su manifiesto electoral, tuvieron esta tarde plena confirmación.

Se supo que Sánchez Román comunicó oficialmente que no suscribía el manifiesto por disconformidad que funda en oponerse a que en el encabezamiento de dicho documento se afirmase el acuerdo de los partidos republicanos de izquierda, socialistas, sindicalistas, comunistas y anarquistas. Sánchez Román pretendía que únicamente se señalara el acuerdo de las izquierdas republicanas y socialistas expresando la adhesión de los demás partidos obreristas; asimismo formuló un reparo sobre una frase que figura en el manifiesto sobre las milicias socialistas militarizadas.

No obstante la negativa de Sánchez Román a suscribir el manifiesto, éste se publicará esta noche.

Un significado socialista manifestaba que Sánchez Román pretendía que en el manifiesto se incluyeran los compromisos respecto a la implantación de leyes represivas contra las organizaciones políticas armadas, como las milicias socialistas.

También había dificultades sobre la amnistía, pero se había llegado a un acuerdo.

La misma personalidad socialista aseguraba que Sánchez Román dejaría en libertad a sus afiliados para que actúen como quieran en la contienda electoral y luego disolverá el partido.

El manifiesto es extenso y ocupa varias columnas de los periódicos.

La actitud de Sánchez Román es comentadísima, aunque los elementos de izquierda afirmaban que dada la escasez de fuerza de Sánchez Román, no les restaría votos.

El ex-ministro Lara, decía: —No resulta paradójico que Sánchez Román se niegue a firmar cuando el 90 por 100 del manifiesto lo redactó él?

Se aseguraba que Azaña está contrariadísimo por la actitud de Sánchez Román.

Se rumoreó, pero sin que se confirmase, que Azaña se retiraría de la política.

Comentarios de Prensa

«El Debate»

Madrid 15 a las 22.—«El Debate» vuelve a comentar la contumacia del discurso de Largo Caballero al asegurar la necesidad de la socialización, diciendo que la República es una estación de tránsito, pues la meta es la dictadura del proletariado.

Deduce la consecuencia que tendría tal predicación en el desarrollo y fundamenta que el voto de todos los españoles tiene que ser adverso al socialismo y también el de los agricultores y el de los capitalistas.

El socialismo no puede contar en las urnas más que con el voto de una parte del proletariado español y cuanto más con una parte de la burocracia estatal y privada.

Esto es la derrota del partido socialista de Largo Caballero, a la que deberá seguir una política económica y social fecunda, de gran estilo.

«El Sol»

«El Sol» razona en su fondo la necesidad de centrar la política.

No concibe que luchando al estilo de la Edad Media y poniendo en tela de juicio desde la idea religiosa hasta la plasmación en sufragio de la soberanía nacional, pueda conseguirse ningún provecho.

Si vamos de bandazo en bandazo, nos destrozaremos.

En cambio, con un programa racional, consciente, patriota, liberal, equidistante de los extremos, España puede resolver sus problemas y su resurgimiento económico y social pues así se consolidó la República francesa y en eso radica la gran fuerza de Inglaterra.

El extremismo es un vendabal que siembra vientos, lo que implicó siempre cosecha de tempestades.

Ya sabemos de esto en España; lo saben Cuba, Méjico y Venezuela.

Gil Robles dijo en un discurso que la República ha sido el precio de la Dictadura; lo que ahora no dice nadie es que el triunfo del extremismo de derecha, es otra Dictadura que desembocaría en los Soviets y el extremismo de izquierda es el Soviet.

«Ahora»

También «Ahora» recuerda el peligro que tienen en Madrid las luchas triangulares, es decir, la presentación de tres candidaturas.

Siempre que se ha hecho esto triunfaron las izquierdas.

El caso de Madrid no es único; en Badajoz y Oviedo se han dado también casos de que el voto de los elementos de centro inclinara la balanza a uno u otro lado.

«ABC»

«ABC» expone el curioso espectáculo que ofrece la prensa de izquierda, que no recoge en sus columnas ni una línea de los actos políticos que celebran otros partidos.

Otro método es el insulto, agotando el diccionario de verdulería mal educada, y la campaña de difamación del ejército y guardia civil y de asalto, que ha colmado de mentiras a las autoridades y ha atribuido, sin demostración, horrosas crueldades a quienes salvaron en octubre del 34 la civilización, la vida y el honor de España.

«Informaciones»

«Informaciones» alude a la propaganda de clima marxista en España y en el extranjero.

Hace notar que también en España se espantan, vacilan y dudan pequeños y grandes burgueses.

Si el ajeno pudiera consolarnos, nos sentiríamos inclinados, en hipotesis de un triunfo revolucionario, a perdonar su traición a obreros como Indalecio Prieto, Jiménez de Asua,

Sánchez Román y otros ante certeza de lo que habría de acontecerles.

«Ya»

«Ya» expone el optimismo de Portela al formar candidaturas gubernamentales en toda España, considerándolo peligroso porque el Gobierno pone en litigio al Presidente de la República, toda vez que las candidaturas solo tienen como origen la confianza unilateral otorgada por el Gobierno.

Lo considera el más duro, el más grave y el más irregular de los ataques al jefe del Estado.

Manifiesto de las izquierdas

Madrid 15 a las 24.—A la una de la madrugada se facilitó el manifiesto programa de las izquierdas.

Comprende: Amnistía por delitos políticos y sociales desde 1933.

Reposición de los funcionarios y empleados públicos suspendidos por política.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

LA EXPORTACION DE NARANJA SANCIONES CONTRA LOS ENVIOS DEFICIENTES

IMPORTANTE ASAMBLEA DE NARANJEROS EN VALENCIA

EXPLOSION DE POLVORA EN SANCELLE (SALAMANCA)

Huerfanos de Asturias

Consejos de guerra en Palencia

Palencia 15.—En el cuartel de Carrion se celebró consejo de guerra contra los concejales socialistas del Ayuntamiento de esta capital don Mauro Cardo, don Sixto Hernández y don Mariano Colmenares, acusados de auxilio a la rebelión de octubre.

El fallo, condenatorio, envióse al auditor de la primera división.

Se les condena a 3 años, 6 meses y 21 días de prisión.

En el mismo cuartel se vió el consejo de guerra contra el guardia civil de esta Comandancia José López.

Acusábasele de asesinato cuando se efectuaba el embargo al vecino de Dueñas Tomás Medina, que agredió a la pareja de la benemérita, desarmando al guardia civil compañero de José López.

El acusado disparó, matando a Tomás.

Verificada la prueba, el fiscal militar retiró la acusación.

Barrera no se retira

Madrid 15 a las 22.—El diestro Vicente Barrera autorizó a su tío don Arturo Barrera para que le contratase hasta 40 corridas durante la próxima temporada.

Esto desmiente la supuesta retirada que anunció Barrera.

La exportación de naranja

Valencia 15.—Anoche se celebró una asamblea de exportadores naranjeros.

Acordóse imponer sanciones a aquellos que exporten fruta en malas condiciones.

Las sanciones serán de acuerdo con el Comité naranjero.

Huerfanos de Asturias

Madrid 15 a las 22.—Procedentes de Asturias llegaron 20 niños, huérfanos de mineros.

Entregóseles a las familias que se habían comprometido a mantenerles.

Consejo de guerra por los sucesos de octubre en Eibar

San Sebastián 15.—Para el día 20 se ha señalado ante el consejo de guerra la vista de la causa por los sucesos revolucionarios registrados en Eibar en octubre de 1934.

Son 170 los procesados.

Derrumbamiento de un cementerio

Avila 15.—Debido a un reblandecimiento, a causa del temporal de lluvias de estos días, se ha derrumbado el pavimento, con numerosos nichos, de la antigua necrópolis de Avila, que no se utilizaba ya para enterramientos.

Con los escombros cayeron confundidos ataúdes y cadáveres, muchos aún conservados, no obstante datar los sepelios de cerca de siglo y medio.

A presenciarlo acudió mucho público, procediendo los obreros municipales a la recogida de restos humanos.

Pruebas de cañones antiáereos y carros de asalto

Madrid 15 a las 22.—En el campamento de Carabanchel se verificaron pruebas de cañones antiáereos y carros de fabricación suiza y alemana.

Seguidamente se probó un cañón de calibre 75, con montaje especial, construido en la fábrica de Trubia,

para lograr la mayor distancia posible de los disparos.

Algunos alcanzaron diez mil metros.

Asistieron el ministro de Guerra y jefes y oficiales de la Escuela de Tiro.

Después el ministro revisó el material.

Patriótica manifestación estudiantil

Sevilla 15.—Los estudiantes celebraron una manifestación patriótica con vivas a España única y muera el separatismo y arriba el Ejército.

Los guardias les disolvieron.

Indignación en Asturias

Oviedo 15.—La opinión está indignada por la campaña contra la represión de Asturias que hacen los periódicos extremistas con fotografías amañadas o falsas.

SUCESOS

Explosión de pólvora—Siete muertos

Salamanca 15.—En Sancelle estallaron cincuenta kilogramos de pólvora que guardaba el encargado de las obras de la carretera.

La casa quedó derrumbada pereciendo el capataz Ventura Manzanares, su esposa y cinco hijos.

Agresión por motivos sociales

San Sebastián 15.—En Azpetúa un obrero de la fábrica de muebles de don Felipe Aguirre agredió con un cuchillo de quince centímetros al patrono don José Aguirre propinándole una puñalada en el tercer espacio intercostal.

El motivo de la agresión fué haberle reprendido el patrono por su retraso a la entrada al trabajo.

Trágico hallazgo de una bomba

Ciudad Real 15.—En el lugar denominado «Los Chamizos» en las afueras de la capital, el niño de siete años llamado Angel Arroyo halló entre la basura una bomba que explotó.

El niño quedó gravísimo, siendo necesario hacérsele a trepanación.

Accidente automovilista

San Sebastián 15.—A causa de un patinazo chocó violentamente contra un árbol en las cercanías de Tefalla un auto de la matrícula de San Sebastián conducido por su propietario don Cipriano Setas con quien iban don Ignacio Parate, don Eduardo Sanz y don Emilio y don José Garate que se dirigían a Tafalla.

Todos resultaron heridos, los tres primeros gravísimos.

Todos fueron hospitalizados en Tafalla.

Una agresión en Lugo

Lugo 15.—El vigilante de las minas de Monforte, Ricardo Fernandez, de 34 años, sorprendió a dos sospechosos que al darles el alto huyeron abandonando unas barrenas de acero que habían sustraído del almacén.

Al ser perseguidos dispararon sus pistolas contra Ricardo hiriéndole de un balazo en el bajo vientre.

El herido falleció pocas horas después.

Se ignora quienes son los autores de la agresión.

Varias señoritas maltratadas por un grupo

Sevilla 15.—Cuatro señoritas de

Indemnización a las víctimas de la represión.

Restablecer el imperio de la Constitución, dictando leyes orgánicas previas.

Principio de autoridad y justicia libre de privilegios e influencias.

Responsabilidades por los excesos de la fuerza pública.

Revisión de las normas de disciplina de los funcionarios.

Auxilios a los cultivadores directos de la tierra.

Reforma de la propiedad.

Mejoras en los cultivos y protección a las industrias.

Construcción de viviendas, puentes y comunicaciones.

Dirigir la Banca para que cooperen en la labor del Estado.

Restablecer la legislación social para el desarrollo de la instrucción.

Firman: Amós Salvador, Giner de los Ríos, Vidarte, Cordero, Largo Caballero; Uribe, comunista; Cazorla, Juventudes Socialistas; Pestaña, sindicalista y Andrade, por el partido de unificación marxista.

«Acción Católica» trataron de llevar a confirmar unas niñas a una iglesia.

Creyendo que se trataba de propagandistas de partidos de derecha varios individuos las acometieron destruyéndoles las ropas.

Dichas señoritas tuvieron que refugiarse en una casa hasta que llegaron los guardias que las pusieron salvo.

Incendio de una camioneta

Madrid 15 a las 22.—En Puente de Vallecas se incendió una camioneta resultando con quemaduras graves Andrés Gonzalez Blanco.

Guardia civil que venga la muerte de un hermano

Valencia 15.—El guardia civil Camilo Matamala, hermano del guardia muerto por los atracadores en la estación de Puig presenció la autopsia del cadáver que se le practicó esta mañana.

Luego visitó a la viuda desarrollando una triste escena.

Camilo luego marchó al hospital donde se hallaba herido el atracador Francisco Ruiz, autor de la muerte de su hermano, y acercándose a la cama le disparó cuatro tiros encerrándole la pistola.

El criminal quedó muerto y Camilo se entregó a los guardias que lo gilaban al pistolero.

PRINCIPAL HOY
El Octavo Mandamiento
¡El éxito español del año!

BOLSA C

DEPORTES

Futbol

VARIOS PARTIDOS

Línea 13.—En partido del campeonato de Andalucía, la B. Médica linense derrotó por cinco a cero al Racing de Málaga.

Línea 13.—En Sagunto, en partido de Campeonato regional, Sagunto venció por dos a cero al Athletic.

Línea 13.—Correspondientes al campeonato de Marruecos se jugaron dos partidos.

Tetuan; Español 1-Deportiva 1.
Ceuta; Ceuta 3-Melilla 0.

Línea 13.—En el campo del campo de fútbol se jugó la final del Campeonato de Cantabria entre el Sporting y el Deportivo de Miranda, ganando el Santoña por dos a uno, proclamándose campeón.

Línea 13.—Correspondientes al campeonato regional de primera categoría se jugaron los siguientes encuentros:

Foto 3-Salamanca 1.
Perlo 0-Tranvía 0.
Sanabail 3-Patria 2.

Línea 13.—Se jugó un partido de fútbol al grupo superregional de la Cultural leonesa y el Club Vencieron los leoneses por tantos a dos.

DECLARACIONES DEL SELECCIONADOR NACIONAL

Línea 13.—Al terminar el encuentro entre el Athletic y el M. solicitamos del seleccionador nacional señor García Salazar declaraciones con respecto al partido del próximo domingo.

Austria, Nos dijo que el español será el siguiente: Austria; Ciraco, Quincecos; Regueiro, García, Ipíza; Ladrá, Luis Regueiro, Lángara, Aragorri, Emillín.

Ante preguntado sobre las posibles modificaciones según las actuaciones hoy han tenido algunos de los seleccionados, dijo:

no haber lesionados este es tipo definitivo.

¿Cuáles reservas ha designado? Regueiro, Zabaleta, Bienzotas, Ladrá y Herrero.

¿Cuándo se concentran los jugadores?

El martes tendrán que estar reunidos en el Escorial el mismo día del encuentro.

¿Qué le ha parecido a V. el encuentro entre athleticos y madrileños?

El juego. La victoria de los báscos es justa. Sus enemigos jugaron medianamente y en el Athletic, sin hacer buen comportamiento, ya que que tener presente las lesiones de algunos de sus jugadores.

¿Por de todos Iraragorri.

PELOTA VASCA

Campeonato de Castilla

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

Línea 13.—En Jai-Alai se celebraron los siguientes partidos: campeonato amateur de Castilla.

A mano (primera):
Olaizola Hermanos 22; Iraola-Urcelas 19.

A mano (segunda):
Mendizábal-Oyoquegui 22; Valderrain-Zutizarreta 19.

CROSS COUNTRY

El cross Nacional

San Sebastián 13.—Bajo la organización de la Gimnástica de Ulla se disputaron dos pruebas a través del campo, la primera para corredores de primera categoría y otra para los de segunda.

La de primera categoría, denominada «cross nacional», se corrió sobre 10 kilómetros. Ganó Iradi, de la Gimnástica de Ulla en 32 minutos 59 s.

Segundo, Luis García, del Donostia, 33 m. 35 s.

Tercero, Iriarte, Gimnástica de Ulla, 34 m.

Cuarto, Arnedo, id. 34 m. 36 s.

Quinto, Letorralde, Agrupación Atlética, 35 m. 13 s.

La copa de la Diputación para equipos de tres corredores queda definitivamente en poder de la Gimnástica de Ulla, que la ha ganado dos años. El trofeo Irazusta para equipos de cinco corredores, también se lo adjudica la Gimnástica, así como la Copa del Presidente de la República.

Sobre cinco kilómetros se corrió la prueba de segundas categorías. Venció A. San Vicente, de la Agrupación atlética en 30 m. 15 s., segundos, seguido de Elizaguirre, Itrralde y Iellarbide.

Por equipos de tres y cinco corredores, venció la Agrupación atlética donostiarra.

Extranjero

Futbol

El Campeonato de Italia

Roma 13.—Resultados de los partidos jugados ayer:

Ambrosiana, 3 - Génova, 0.

Nápoles, 1 - Milán, 0.

Juventus, 4 - Alejandria, 0.

Nari, 2 - Turin, 0.

Roma, 0 - Palermo, 1.

Florentina, 2 - Uazio, 1.

Sampierdarena, 2 - Brescia, 0.

Triestina, 2 - Bolonia, 2.

El Juventus está a la cabeza de la clasificación con 22, seguido de Bolonia 21 y Turin 20.

La Liga Portuguesa

Lisboa 13.—Ayer se disputó la primera jornada de la Liga de Portugal.

Resultados:

Sporting, 3 - O-Bola, de Oporto, 2.

Benfica, 5 - Victoria, 3.

Belenses, 1 - Boauista, 1.

Asociación Académica, 3 - Carcalinhos, 0.

Francia 1 - Holanda 6.

París 13.—En el Parque de los Príncipes se celebró el encuentro internacional Francia-Holanda. Contra lo que se esperaba el triunfo correspondió a los holandeses por el rotundo tanteo de seis a uno.

Se practicó juego duro. El triunfo de Holanda es justo, ya que actuó con velocidad y precisión, sobrepasando la labor del holandés Weber.

El primer tiempo terminó dos a cero y hubo de retirarse lesionado el francés Gabrillarge.

En la segunda mitad se aumentó la diferencia de Holanda y el francés Courtolis hizo el único tanto de su equipo.

Ha producido muy vivos comentarios la excelente actuación de los holandeses, cuyo equipo está integrado por jugadores de diez clubs distintos.

Campeonato de Francia

París 13.—A consecuencia del partido internacional, se suspendió la jornada campeonil. Unicamente se celebró el partido entre el Excelsior de Roubaix y el Marsella que terminó con la igualdad a uno.

El seleccionador portugués a Madrid

Lisboa 13.—Esta semana saldrá

para Madrid al objeto de presenciar el partido del próximo domingo entre las representaciones de España y Austria el seleccionador portugués, ya que le interesa conocer las modalidades del juego de los austriacos que ocho días después se enfrentarán con los portugueses.

El equipo amateur de Francia, vence

París 13.—En Lyon se enfrentaron las selecciones amateur de Francia y Hungría. Vencieron los franceses por dos a uno. Todos los tantos se marcaron en el segundo tiempo.

Mas partidos en Francia

Rennes 13.—Se jugó el último partido de los dieciséisavos de final de la Copa de Francia. A. S. Brest venció por cuatro a cero a J. A. C. D. de París.

París 13.—En Francia se jugarán ayer varios partidos amistosos. He aquí algunos resultados.

En Strasbourg. Eslovaquia, 5-Strasbourg, 1.

En Reims: Hungría, de Budapest, 4-Reims, 1.

En Amiens: First, de Viena, 2-Amiens, 1.

En Sochaux: Akora, de Hungría 2, Sochaux, 7.

Un traspaso sensacional

Londres 13.—El Aston Villa que ha sido eliminado de la Copa de Inglaterra al ser vencido por 1 a 0 por el Huddersfield ha contratado el extremo izquierdo de la selección nacional de Gales, Hubert Philip por el que ha dado 340.000 pesetas. Con este traspaso, el Aston Villa lleva gastados millón y medio de pesetas en seis jugadores. El adquirir este jugador trata de no quedarse en último lugar en la Liga inglesa, ya que descendería automáticamente a la segunda.

Noticias de Giudicelli

París 13.—El jugador brasileño Giudicelli que fué probado en el Madrid y que ha firmado por el Athletic, cobrará 3.000 francos mensuales primas por partido ganado y empatado. Con objeto de participar en los encuentros oficiales, se nacionalizará francés, lo que no le será difícil, ya que sus padres tienen ésta nacionalidad.

Ciclismo

En el Velódromo de Invierno

París 13.—En la reunión de ayer en el Velódromo de Invierno se celebró una prueba para sprinters dotada con 10.000 francos.

Venció Gerardín seguido de Richard y Scherens.

En una prueba tras de motos pequeña en dos mangas de 30 kilómetros triunfo Dayen, que fué el primero en las dos mangas.

Por último, en prueba de semifonos tras moto grande y sobre 50 kilómetros triunfo Lemoine, en 42 m. 23 s. 15.

Boxeo

Triunfo de Lewis

Nueva York 13.—El campeón mundial de los semipesados Henry Lewis, llamado el Joe Luis de los semipesados ha vencido por K. O. en el tercer asalto a Tiger Jack Hoab.

El Campeonato mundial de los ligeros

Nueva York 13.—De Panamá han ofrecido a Tony Canzonery una bolsa de 15.000 dólares si pone en juego su título de campeón del mundo de los ligeros ante el indio Hurtado.

Canzonery no ha contestado todavía.

Varios combates

Londres 13.—El campeón mundial de los welters Pat Bueler ha sido derrotado por abandono ante el desconocido Woodocard.

Ante esta nueva derrota Pat ha decidido retirarse del boxeo activo.

PROGRAMA PARA HOY

Para los radioyentes

Radio Barcelona EAJ 1 (377,4 metros, 20 Kw., 795 kilociclos).

7:15: Primera edición de «La Palabra». Diario hablado de Radio Barcelona. Discos.

8:00: Campanadas horarias de la Catedral. Discos.

8:20: Segunda edición de «La Palabra». Diario hablado de Radio Barcelona. Edición dedicada a las comarcas catalanas. Discos.

9:00: Campanadas horarias de la Catedral. Noticias necrológicas facilitadas por «La Veu de Catalunya».

11:00: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio Meteorológico de la Generalidad de Cataluña.

12:00: Campanadas horarias de la Catedral. Sección femenina. Música selecta en discos.

12:30: «Plato del día», del restaurante Tivoli. Continuación del programa de discos.

12:25: «Cocktail del día», de Pedro Chicote. Continuación del programa de discos.

13:00: «Cocktail de hoy», programa de discos variados.

13:10: Cotizaciones del Bolsín de la mañana. Programa de discos variados.

13:20: Información teatral y cartelera. Continuación del programa de discos.

13:30: Cartelera de cines. Continuación del programa de discos.

13:55: «Crítica de estrenos de cine», por J. Cuesta Ridaura (eventual).

14: «Dicen los periódicos», por Eduardo Giral Jaume. «Boletín Oficial de la Generalidad de Cataluña». Sumario del número publicado hoy. Actualidades teatrales y musicales.

14:30: «El fet del día», por Juan Alavedra. Continuación de las actualidades.

14:55: Bolsa del Trabajo de EAJ 1.

15:00: Sesión de radio benéfica organizada exclusivamente en obsequio de las instituciones benéficas, asilos, hospitales y casas penitenciarias de España con discos escogidos.

15:15: «La Palabra». Emisión de las tres y cuarto de la tarde. Directamente desde Madrid. Información de Madrid y general.

15:25: Directamente desde la Redacción de «La Palabra» en Barcelona. Información local. Continuación de la sesión radiobenefica.

16:00: Programa de discos.

18:00: Transmisión desde la Sala Asociación de Hoteleros de Cataluña (A. H. Mozart. Emisión gastronómica a cargo de la C. R. I. S.), con la colaboración de Radio Barcelona. Radiación de dos recetas para la confección de dos suntuosos platos. Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

18:30 «La Palabra». Suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños. Rondallas, cuentos, consejos útiles, etc.

Continuación del programa del radioyente.

19:30. «La Palabra». Emisión de las siete y media de la tarde. Información general.

19:45. Cotizaciones de monedas.

20:00: «La Palabra». Noticiero deportivo.

20:25: Excursionismo. Emisión dedicada a este importante deporte, en colaboración con la Federació d'Entitats Excursionistes de Catalunya».

20:30: «Canem cansons catalanes». Divulgación de canciones populares catalanas, con la cooperación de la Asociación de Alumnos de la Escuela Municipal de Música.

20:45: Noticiero desde la Redacción de «La Publicitat».

20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y las en rutas aéreas.

21:05: Orquesta de Radio Barcelona: «Miguillas» (pasodoble), T. Fernández; «Canción de Josette», Desprez; «Réverie-idilio», Ketelby; «Tirana», de Millán y Morabel.

21:30: Radioteatro lirico de EAJ 1. Primero: La zarzuela en un acto, letra de los señores J. López Silva y J. Jackson Veyán, música del maestro R. Chapí, titulada «El barquillero». Segundo: La zarzuela en un acto, letra de los señores C. Arniches y J. Jackson y música de Valverde (hijo) y C. Torregrosa, titulada «Los chicos de la escuela». Cuadro de compañía, coros y orquesta de la Estación.

22:05. «La Palabra». Emisión de las diez y cinco de la noche. Directamente desde Madrid. Sesión de Cortes.

22:20: Continuación del radioteatro. Programa de discos.

24. «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones.

Cierre de la Estación.

E A J-13 - Radio Mallorca

201,1 metros 1492 kilociclos

Tarde

A las 13.—Apertura de la estación.—Boletín meteorológico.—Discos solicitados.

A las 13,30.—La Rancherita—Frag. de El Príncipe Gondolero—Frag. de la pel. Esperame—Ausencia, serenata española, de Arbós—Fuegos Artificiales, de Stravinsky—Cabalgata de Las Walkyrias, de Wagner.

A las 14.—Crónica cinematográfica.

A las 14:30.—Cartelera de teatros.—Diario hablado.

A las 15.—Cierre de la estación.

Noche

A las 20:00.—Apertura de la estación.—Emisión dedicada a los niños.

A las 20:30.—Boletín meteorológico.—Discos obsequios y solicitados.

A las 21,45.—Selección de «El Duo de la Apricana», de Echegaray y Caballero, por Mercedes Melo, Ignacio Cornadó, Juan Arnó y Pedro Vidal.

A las 22:30.—Música de Baile.

A las 22:50.—Diario hablado.

A las 15.—Cierre de la estación.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

La única película que refleja fielmente el verdadero ambiente vienés de la post-guerra.

Amor - Ternura - Vidas Improvisadas - Fortunas que se derrumban.

Primer premio de interpretación en Europa



Piratas Submarinos (Documental). — Por los rascacielos. (Alfombra). — Banqueros desbancados. — (Variedad Warner Bros)

Jueves próximo

Janet Gaynor y Warner Baxter en

Otra Primavera

Jhon Boles y Jean Muir en

Orquideas para tí

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

2 Grandes Films FOX

Richard Arlen Madge Evans en

La mina fantástica

Edmund LOWE y Victor HLAGLEN



EN UN PAR DE DETECTIVES

En Español

Una intrigante y divertida aventura policiaca

LUNES:

EL DOMADOR

por Tim Mc Coy

CUESTA ABAJO

en español por Carlos Gardel

Jueves próximo



CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN
CAGNEY
Margaret LINDSAY Ann DVORAK

Fuera polvo... por Sancho



y a las urnas!!!

COMENTARIOS GENERALES

TEMAS MUNDIALES

El conflicto italo-etiope

Ciertos rumores, aunque confusos hacen sospechar, si será posible formular nuevas proposiciones de paz. Después del fracaso del plan Laval-Hoare queda pendiente en los medios diplomáticos el interrogante, de si ello será posible, si habrá manera humana capaz de suspender las hostilidades. Y si esta posibilidad será anhelada por Italia. Ello aparte naturalmente, de que siga proclamando Roma, que la guerra debe proseguirse sin desaltecimientos, y que Italia está dispuesta a soportar todas las sanciones, y que, quien manifieste lo contrario, según expresión del «Giornale d'Italia» comete una tentativa contra el honor político y moral de aquella nación.

Se acusa a la propaganda extranjera de múltiples faltas, atribuyéndole maniobras derrotistas perjudiciales a la nación fascista: «Tal campaña, añade el periódico referido, halla su desautorización en la resistencia, multiplicada, unida y firme de todos los italianos». Pero aún no dudando de las aseveraciones del periódico musulnista, no cabe duda que el Duce, no se produce hoy en sus discursos, en la forma que lo hiciera en Pontinia, y que posiblemente en su fuero interno no lamenta, haber despreciado ciertas ocasiones que le proporcionó el destino, para negociar. Pues si bien sigue siendo su posición interna inquebrantable, no cabe negar que muchos espíritus avisados, no comprendan, existen muchas dificultades que vencer, en la aventura abisinia.

Italia ha transportado al Africa 300.000 hombres, cuyas operaciones se ven dificultadas por la estación lluviosa, haciéndole sus dispendios gran merma en el presupuesto..., ocasionándole complicaciones económicas, lo cual le hace comprender, la necesidad de buscar un arreglo honroso después de la conquista de Adua.

Ahora, después de la reunión de los trece, anunciada para el próximo lunes, las cosas tomarán otro sesgo más difícil aún, y para tal fecha se supone como posible, se formulen nuevas proposiciones de paz, que puede provocar Bélgica auxiliada por el Vaticano. Lo que falta saber, pues es un hecho, que sobre el particular hubo ya conversaciones, si estas tendrán la debida consistencia para poder suspender el examen de las sanciones. Y lo que más resalta de lo expuesto es, la importancia internacional del próximo Consejo de la S. de N. que habrá de ver si es posible la paz, o la aplicación rigida de las sanciones.

Ciudadela

Exposición

Es muy visitada y justamente elogiada la exposición de pintura dibujo y escultura, instalada en la sala museo de este Ayuntamiento. Son dignos de todo encomio los distintos trabajos expuestos, obra de jóvenes expositores de la localidad, que cultivan con felices auspicios y entusiasmo meritísimo tan bellas artes y que tan altruísticamente se han prestado a brindar al público ciudadelano sus creaciones, reproduciendo en el lienzo motivos paisajes de nuestro bello litoral y otros asuntos de interés. Exceden de veinte los trabajos: al pastel, al color, al carbón y a tinta, presidiendo todos ellos el buen gusto y una singular inspiración artística, y figuran al pie los nombres de Benejam, Torres, Seguí, Cardona, Pons Monjo, Torrent, Miralta, Gorrias, Marqués y algún otro que no retiene la mente en este instante. De las tres únicas obras de escultura expuestas es autor el notable artista Jaime Bagur, y forman un admirable conjunto. Reciban los jóvenes artistas expositores nuestra más sincera enhorabuena, esperando que pronto nos deleiten con otra exposición de trabajos.

Pago de participaciones

El sábado día 11 quedó abierta la cobranza de las participaciones del número 25.888 del sorteo de Navidad, premiado con el «Gordo». El pago del día inaugural comprendió del 1 al 50, y el de el lunes del 51 al 150, y se proseguirá en esta o mayor proporción en días sucesivos al objeto de que los numerosos favorecidos realicen sus participaciones en el más breve plazo. Con esta apertura se ha calmado la expectación popular ávida de ver convertidas en los pollicromados billetes de a mil las participaciones afortunadas del señor Prats, que han cambiado radicalmente el aspecto de la ciudad.

Ciudadela

Futbol

Ayer domingo por la tarde y en el campo del «Ciudadela F. C.» celebró un partido de futbol entre una selección de los equipos mallorquinos y el «Ciudadela», campeón de Menorca, quien batió ampliamente a la selección visitante, por un resultado de 6-0, consiguiendo en la primera parte del encuentro. Este decepcionó un tanto al numeroso público congregado, ya que los campeones no tuvieron necesidad de esforzarse para triunfar de un adversario tan poco temible. Al finalizar la primera parte, tuvo lugar una suelta de mensajerías, que en compacta banda evolucionaron sobre el campo, y al final del partido se entregó al equipo vencedor una artística Copa.

Reina gran entusiasmo entre la afición al deporte balompédico para asistir al encuentro entre los equipos campeones de Mallorca y Menorca, anunciado para el día 26 del actual. Es de presumir que marchará gran gentío a Palma con objeto de presenciar dicho partido y convivir unos instantes con nuestros hermanos de la balear mayor.

Otra exposición

Está anunciada para muy en breve una exposición de caricaturas, originales del ya aplaudido caricaturista local don Jerónimo Marqués, que cosechó merecidos elogios en la última que celebró este pasado año.

Electricidad

Queda ya completamente terminada la nueva Central Eléctrica, que en breve inaugurará su labor. Se asegura que el día de San Antonio serán colocadas algunas luces en varias calles céntricas de la ciudad para que el público pueda apreciar la nueva luz que suministrará dicha fábrica.

Niebla

En la velada del sábado la ciudad estaba envuelta en una niebla densísima que impedía ver los objetos aun a corta distancia. En la mañana del domingo se repitió el mismo fenómeno. Estos días el aire es muy húmedo y muy molesto.

Lotería

Como resultado de las gestiones llevadas a cabo por el «Banco de Menorca», con fecha 11 del corriente mes y a las 2 de la tarde, se recibió en ésta, aviso telegráfico de haberse conseguido hacer efectiva la parte del Billete de la Lotería Nacional número 25.888 remitida a tal objeto, y en su virtud, a las 4 horas de la tarde del mismo día, empezó a satisfacer participaciones.

Cabe poner de relieve que ha sido éste uno de los premios mayores satisfecho en más breve plazo, pues sólo ha tardado once días, ya que debe tenerse en cuenta, que no se le autorizó para poder ocuparse del cobro, hasta fin del mes de diciembre o sea que no pudo pedirse señalamiento de pago a la Hacienda Pública, hasta esta fecha.

Militares

En el vapor correo «Ciudadela» llegó a esta plaza el relevo de las clases de tropa del 2.º llama miento de 1934 en expedición compuesta de un Oficial, un sargento, dos cabos y noventa soldados.

Los 83 soldados del expresado llamamiento pertenecientes a estas Unidades que para su licenciamiento deben incorporarse a la Plana Mayor del Batallón, embarcaron por la tarde en el vapor correo «Ciudadela» con destino a Palma de Mallorca donde embarcarán el día 14 para Tarragona.

Movimiento parroquial

En la parroquia de San Luis se ha registrado durante el finido año de 1935 el siguiente movimiento:

- Matrimonios, 15.
- Bautizos, 28.
- Defunciones, 24.
- Diferencia a favor, 4.

CORRESPONSAL

Ibiza

Robo en el Ayuntamiento

Durante la noche del miércoles se verificó un robo en el Ayuntamiento de esta ciudad, llevándose los ladrones unas 200 ptas.

Entraron por lo que se deduce por un pórtigo del balcón de la placeta que está a nivel del piso en el Salón de sesiones.

Forzaron la caja según parece con una viga sin lograr abrirla, lo mismo que una caja pequeña que hay también empotrada en la pared.

La cantidad robada ha sido recogida de varios cajones.

Los «cacos» del salón de sesiones fueron a la Depositaria y abrieron con unas tijeras las puertas de cristales.

Se hacen activas pesquisas para descubrir el autor o autores del robo.

Laborando por Ibiza

El ex diputado a Cortes don Pedro Matutes recibió un telegrama del Ministro de Instrucción Pública en el que se le dice haberse

aprobado el último proyecto para la construcción de la Escuela de Artes y oficios importando 34.800 pesetas.

Es seguro ya pues que no serán interrumpidas las obras de dicho edificio.

Tiempo espléndido

Hace unos días espléndidos propios del Enero en Ibiza.

Los paseos se ven concurridísimos de gente ávida de tomar el sol.

Por las mañanas hay mucha humedad estando las calles que parece han sido regadas.

Andraitx

Notas de Arte

El pintor palmasano don Juan Fuster ha reproducido en el lienzo dos paisajes de gran tamaño que representan panoramas muy pintorescos de la finca S'Alqueria, de este término municipal, por encargo de su propietario el comerciante don Miguel Puigserver. Uno, por entre pinos, permite divisar grandes perspectivas hasta llegar al mar, en momentos en que los últimos rayos solares doran los contornos de aquel tan complicado contraluz. Valles y promontorios se dibujan y estuman, como el casal de la posesión, cuya perspectiva es un verdadero acierto. El otro cuadro representa un lugar abrupto, rocoso, calizo, salpicado de pinos de un verde limpiado, casi esmeraldados y, hacia el horizonte, la azulada cordillera. Los dos están encuadrados en unos marcos de clásica talla del artista don Miguel Arcas.

Publicaciones recibidas

«IBERICA».—Sumario del número 1.101:

«Los peces fluviales de España.—Academia de Ciencias de Barcelona. León Fredericq.—Nuevas pruebas del trasatlántico gigante «Normandie», J. M.ª de G.—Progresos de la horticultura en Norteamérica.—Nuevo método para la determinación de las masas, aplicado a la de algunos átomos ligeros.—Cambios de color en los ojos de los saltamontes. Medio siglo de progreso en la determinación de los elementos del movimiento del Sol en el Espacio, por el método de las velocidades radiales. A. Román.—Sobre las Ciencias Exactas en la Biblia, B. Navarro. Bibliografía. Suplemento. Consultas. Libros recibidos.»

«IBERICA».—Sumario del número 1102:

«Los peces fluviales de España.—El consumo de cemento en España. Naturaleza de los rayos cósmicos.—Hornos eléctricos para producir gas de alumbrado.—Organos separados de animales y mantenidos vivos.—Efecto del ozono sobre los cables aislados con caucho.—Un nuevo «record» del Graf Zeppelin.—Moléculas gigantes de caucho.—La turbo dinam mayor del Mundo. El nuevo Observatorio de Física cósmica en San Miguel (República Argentina), I. Puig, S. J.—La difracción electrónica como método de investigación, G. P. Thomson. Bibliografía.»

«MALLORCA AGRICOLA Y AVICULTURA».—Sumario del número 65-66, correspondiente a Noviembre-Diciembre:

«Salutación. Editorial.—Una necesidad imperiosa.

TEMAS URBANOS

Mallorca sin sol...

Llevamos varios días que el cielo de Mallorca carece de la luz que nos tiene acostumbrado, pues la niebla vela el sol a todas horas. Nuestro paisaje toma un aspecto bien distinto del que le es peculiar. Hemos visto alguna vez varios días tempestuosos, o metedidos vía, pero pocas veces ocurre con la persistencia de ahora, que permanezca cubierto bajando la niebla hasta la tierra, dando el aspecto de nuestras calles de una estampa londinense.

Noches hubo en que apenas atravesaban la niebla los rayos de los alumbrados públicos, y en el mar era en extremo difícil la navegación cerca de nuestras costas. Menos mal que la temperatura mostrándose benigna y los viajeros que en esos días, nos hayan visto si no han gozado de nuestro sol peculiar, cuando menos se habrán una buena impresión de lo bonancible de nuestro clima.

Mas lo adelantado de la estación hace suponer, que desaparezca breve la neblina y volverá a lucir el Sol como ocurre siempre en esta época, en que tiene fama de ser nuestro clima uno de los más templados de Europa.

Cámara Oficial Agrícola de Mallorca.

Avicultura Práctica.—Como se planta ahora una viña, (continuación), por Nicolás García de los Salmones. Folleto. Divulgaciones Avícolas, (continuación). Instituto de Reforma Agraria. Acuerdos. Mercados. Colombofilla.—Conferencia sobre las mensajerías, por L. Amengual. Acto aplaudible. Grubados.—Portada.—Son Graus. Pollensa.

¡A COBRAR!

Retiros obreros

En las oficinas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, de su Sucursal de Palma, se ha recibido la orden de pago por los conceptos que se expresan a favor de los obreros inscritos en el Retiro Obrero Obligatorio que a continuación se detallan:

Fondo de Ahorro Capitalizado. Don Lorenzo Gamundi Colom y doña Emilia Melier Expósito de la entidad patronal Diputación Provincial de Baleares; don Miguel Ferrer Pizá y don Jaime Craxell Amengual del patrono don Manuel Salas; don Miguel Salvá Moll del patrono don Gabriel Enseñat; don Guillermo Muntaner Vadell de la entidad patronal Gas y Electricidad S. A.; don Ignacio Muntaner Porcel del patrono don Simón Simó; doña Antonia Castañó Llompart del patrono don Jaime Covas; Herederos de don Ramón Fluxench Fornari. De la Sucursal de Sóller: don Pedro Antonio Bernat Bauzá y de la Sucursal de Santanyí: don Andrés Benassar Rigo.

Bonificación Reparto Recargo sobre Herencias. Don Pedro Siquier Barceló del patrono don Pedro Francisco Ferrá. Dichos beneficiarios pueden presentarse para el cobro en las mencionadas oficinas los días laborables de 9 a 1 y de 4 a 7 y los domingos de 10 a 12.

ESTADISTICA DE DICIEMBRE

Cruz Roja de Santa Catalina

Servicios médicos prestados durante el mes anterior: Dr. don Rafael Vanrell Gramaux. Garganta, nariz y oídos, 113. Dr. don Juan Rosselló Llompart. Medicina general, 274.

Cámara Oficial Agrícola de Mallorca.

Dr. don Juan B. Quadrelli. Medicina general, 70. Dr. don Juan Casas Llorens. Ginecología, 19. Dr. don Bernardo Calvo. Oculista, 59. Dr. don Vicente Sergio de Neja. Infancia, 65. Dr. don Damián Deyá. Cirugía general, 32. Dr. don Sión Riera. Enfermedades del pecho, 2. Dr. don Javier Garau. Aparato digestivo, 20. Dr. don José Alomar. Odontólogo, 18. Servicios auxiliares prestados por las señoras titulares por la practicante doña talina Samena, 383. Accidentes atendidos, 32. Medicamentos recibidos. Medicamentos entregados. Donativo de don G. C. Cruz Roja de Abisinia, 20 ptas. Recaudación cepillo de pelo, 65'40 pesetas.

Servicios prestados en la Sección Pro-Infancia, durante el mes anterior: Niños revisados, 53. Prendas entregadas a los niños, 62.

Debut de los famosos Pele HERNANI, IRIONDO II y ZULAIKA - Rego contra Anacabe - Sarasa

Orio - Hernani contra Iriondo II - Solozábal y Quinielas

Noche a las 9-45 Zulaika - Guerra contra Satur - Trece

Barrenechea - Arana contra Atano - Carmelo y Quinielas

Más detalles por carteles y programa. Servicio especial de transmisión. Mañana viernes por la noche los partidos y quinielas anteriores.

Este número consta de 12 páginas

FRONT BALE

HOY Tarde a las 8

Debut de los famosos Pele HERNANI, IRIONDO II y ZULAIKA - Rego contra Anacabe - Sarasa

Orio - Hernani contra Iriondo II - Solozábal y Quinielas

Noche a las 9-45 Zulaika - Guerra contra Satur - Trece

Barrenechea - Arana contra Atano - Carmelo y Quinielas

Más detalles por carteles y programa. Servicio especial de transmisión. Mañana viernes por la noche los partidos y quinielas anteriores.

Este número consta de 12 páginas

FRONT BALE

HOY Tarde a las 8

Debut de los famosos Pele HERNANI, IRIONDO II y ZULAIKA - Rego contra Anacabe - Sarasa

Orio - Hernani contra Iriondo II - Solozábal y Quinielas

Noche a las 9-45 Zulaika - Guerra contra Satur - Trece

Barrenechea - Arana contra Atano - Carmelo y Quinielas

Más detalles por carteles y programa. Servicio especial de transmisión. Mañana viernes por la noche los partidos y quinielas anteriores.

Este número consta de 12 páginas

FRONT BALE

HOY Tarde a las 8

Debut de los famosos Pele HERNANI, IRIONDO II y ZULAIKA - Rego contra Anacabe - Sarasa

Orio - Hernani contra Iriondo II - Solozábal y Quinielas

Noche a las 9-45 Zulaika - Guerra contra Satur - Trece

Barrenechea - Arana contra Atano - Carmelo y Quinielas

Más detalles por carteles y programa. Servicio especial de transmisión. Mañana viernes por la noche los partidos y quinielas anteriores.

Este número consta de 12 páginas

FRONT BALE

HOY Tarde a las 8

Debut de los famosos Pele HERNANI, IRIONDO II y ZULAIKA - Rego contra Anacabe - Sarasa

Orio - Hernani contra Iriondo II - Solozábal y Quinielas

Noche a las 9-45 Zulaika - Guerra contra Satur - Trece

Barrenechea - Arana contra Atano - Carmelo y Quinielas

Más detalles por carteles y programa. Servicio especial de transmisión. Mañana viernes por la noche los partidos y quinielas anteriores.

Este número consta de 12 páginas

FRONT BALE

HOY Tarde a las 8

Debut de los famosos Pele HERNANI, IRIONDO II y ZULAIKA - Rego contra Anacabe - Sarasa

Folleton de EL DIA

NUMERO 17

(REALIDADES EN FOLLETIN)

Una Americana en Mallorca

Por FERNÁN

Al terminar Aina y yo el baile, la gente joven no guardó más respeto y alegremente se mezclaron en un pasodoble. Lucy bailaba con Jaime. El marcaba un pasodoble torero, ella uno americano. Los pasos cortos del uno no encajaban en los largos del otro. Pero al posar mis ojos en Lucy ella hizo un esfuerzo y se puso a tono con su pareja: una vez más quiso demostrarme que era mujer de voluntad.

El anochecer venia tranquilo. Se encendieron las primeras luces y la gente empezó a consumir el vino y las pastas. Las palabras se perdían entre las risas.

Yo estaba sentado fuera de la terraza, en el jardín. Aina junto a la balastrada se apretaba a su madre. Lucy vino hacia mí gozosa.

- ¿Que bien ha bailado? es usted todo un artista.
- Y usted una profesora de baile.
- ¿Quiere que se lo pruebe?
- Si me deja descansar un poco...
- ¡Oh! hay que ser más fuerte—.

La cadencia de los tangos acaba casi siempre por ponerse de mal humor. Mi sangre no circula bien con sentimentalismos fingidos. Lucy en cambio se entregaba por entero a su ritmo melodioso. El cuerpo le vibraba y su hermosura me hacía beber deseos. Pero no podía mirarla porque a guisa de la cara de Lucy veía el rostro moreno y los ojos azules

de Aina. Entre las figuras de estas dos mujeres yo me sentía completamente solo.

—No se abandone—me dijo Lucy—o ¿es que no le agrada bailar conmigo?—

Fijé insistentemente mi mirada en ella, aquella mirada mía quería ser dominadora. Ella al principio movió la cabeza sin hacerme caso. Luego despaciosamente me fué contestando con sus ojos. Duelo mudo se entabló tan solo con el mirar. La mirada de Lucy tras haberse defendido, me dijo que podía ser mía.

—Perdóneme, estoy muy cansado—.

Y sin más cumplidos me fuí a sentar en un semioscuro rincón. Quería que Lucy viniera hacia mí. Quería que fuese ella la que me buscara. Pero también quería que su cuerpo tuviera por cabeza la cabeza y la sensibilidad de Aina. Ya pensaba que no vendría cuando Aina se acercó con su madre.

—¿No se encuentra bien? está muy pálido.

—¡Oh, no! gracias. Es que verdaderamente no estaba acostumbrado a bailar como he bailado esta noche—.

Hubo un breve silencio.

—Perdone si le hice bailar...

—Nada de eso, a cualquier precio hubiese bailado con usted—.

Tanta sinceridad pareció sorprenderla, y mirándome con los ojos muy abiertos se puso colorada.

Las golosinas se iban acabando, el vino también. Muchas parejas empezaban ya a marcharse cuando Lucy mandó traer cinco botellas de champagne y dándoselas a los muchachos de pueblo, les dijo que las abrieran. Intencionadamente Lucy me hizo ir a su lado. Los mozos luchaban para abrir las botellas; al fin los tapones saltaron con estruendo, y la espuma del champagne, entre la risa de todos hizo charco en el suelo.

Las estrellas iniciaron la noche; por el camino, la gente joven que había ido a casa de las americanas, entonaba canciones del país. La señora Green hizo que la música acompañara a los cantores. El canto, la música y las estrellas eran un conjunto delicioso.

Aina se marchó sin despedirse. Lucy se metió en la casa. Rápidamente

te subí a mi cuarto y me eché vestido en la cama.

Lucy me devolvió el libro de Stendhal. Al preguntarla si me gustaba ella calló, pero ante mi insistencia me dijo:

—No me interesan los libros que hablan tanto de amor—.

Con los ojos entornados dejaba que su voz vibrara en mí. Que la voz de Lucy tenía sonido de arpa. Cuando al fin me dijo lo que me decía la contesté que aquello no era más que pura fantasía. Ella moviendo la cabeza se afirmó en sus palabras. Entonces me dome contener la pregunta si en realidad no la interesaban los libros de amor hay bastante distancia—.

La entereza de su mirada me molestaba de manera que ninguna manera quería que su mirada fuese más fuerte que la mía. acabó por marcharse y estuvo sin dejarse ver toda la mañana.

Cuando al medio día volví a verla yo estaba suficientemente do para reanudar la conversación. Entonces ella sentándose conmigo se puso a mirarme.

—¿Seremos amigos?—me dijo.

Sorprendido la miré por el rabllo del ojo, y no precisamente dulzura y suavidad de su mirada sino porque estaba más hermosa que nunca.

—Si no quiere contestar, hablaré yo por los dos. Miere no para usted más importante que otra muchacha cualquiera, y que decirle que me concediera el privilegio de su amistad. Hablar de mí interesa ni en broma ni en serio. La palabra «amor» es pura fantasía. Ahora no la puedo decir el motivo de ello. Tal vez en unos meses muy viejos los dos, esté en condiciones de decirselo—.

Su rostro tenía una profunda seriedad y semejaba un retrato. En sus palabras había algo de ensueño.

—Si no es más que esto no se preocupe. Le puedo prometer tranquilidad que entre los dos no se pronunciará tal palabra—.

Fuera en el jardín el sol marchitaba unos claveles rojos.

Lucy se volvió hacia mí con candor y me estrechó la mano—.

(Prohibida la reproducción)

Página Femenina



Elegante vestido de riguroso invierno, que puede llevarse sin abrigo, por las mañanas. Su tono es oscuro, azul o gris.

Crónica de la Moda

El clarín del invierno ha sonado ya. La naturaleza se ha revestido de esa tristeza peculiar de la estación gélida. Los árboles, después de tomar esa tonalidad pajiza, nos avisan incansablemente con su lluvia amarillenta que el frío está próximo a llegar; se van despojando poco a poco de su vestidura para que, al verlos tan desnudos, sintamos la necesidad de abrigarnos.

Y es verdad; nada nos incita tanto a cubrirnos con ropas confortables como el aspecto de un árbol en invierno; es, efectivamente, la verdadera sensación de frío.

Y claro, en estos momentos, es la verdadera ocasión, la más propicia, para hablar un poco de la prenda invernal por excelencia: el abrigo.

Aquí, en París, estamos asistiendo a una exhibición, verdaderamente apoteósica, de modelos de abrigos. No existe, desde luego, una línea general determinada, en lo que respecta a la forma de corte, tejidos empleados y adornos especiales. Reina, por el contrario una diversidad tal, que resulta un problema de difícil solución escoger un abrigo.

Esto suele acontecer siempre que hay mucho donde elegir.

¿Éxitos determinados? Claro; siempre hay alguna idea más feliz que otra; siempre se pronuncia una mayoría por esta o aquella creación; siempre, en fin, existe una preferencia.

De una manera general, se emplean mucho los «ainages» gruesos, y los «suaves»; tersos y peludos, lisos o moteados. Pero todos presentan singular afecto.

La forma tres cuartos, sigue empleándose para abriguitos de piel.

Las mangas dan lugar a muchas originalidades, y son el punto, donde la moda actual detiene su atención. En su mayor parte adoptan gran voluminosidad, forman grandes pliegues y están montadas por medio de frunces altos. Otras forman parte de una capta que cubre la parte superior del traje, o bien en amplitud queda reducida en la parte superior del brazo, por medio de infinitos frunces.

En los abrigos de pieles, el detalle más importante es el cuello. Por regla general son bastante bajos, de modo que no rocen el borde del sombrero. Los hombros adoptan un tanto la forma masculina, prevaleciendo en la silueta una línea horizontal.

En lo que se refiere a los abrigos y adornos de piel, adquieren una importancia no conocida hasta hoy. Las pieles, que siempre fueron las compañeras preferidas de la mujer, vienen a ser este año

casí imprescindibles en todas sus «toilettes».

Pero, he aquí la dificultad: su precio. Las pieles es lo que más preferimos, lo que más nos adorna, pero también es lo que está más lejos de nuestro alcance cuando no se goza de una situación económica un poco regular.

Este año, como novedad, están indicadas las capas de piel en diversos tamaños, según el conjunto que debe acompañar. Para ciertas horas del día, la capa esclavina o la capa chaleco. Para por la noche, las capas son más largas y confortables, confeccionándose en pieles de máxima calidad.

Para acompañar los conjuntos deportivos también hemos visto grandes abrigos, muy amplios, indicando muy poco la forma.

Para la hora del té o del cocktail son muy indicadas las levitas, ajustadas al talle y ensanchadas por «godets».

Tanto los «tailleurs» como los abrigos de lana y terciopelo se adornan profusamente de pieles, usándose con preferencia en estos casos el «bretzwantz» y el astrakán.

También, como abrigos se llevan unos boleros de piel, muchas veces de caracil gris, piel que sirve igualmente para hacer el sombrero y el bolso. Este conjunto es sumamente elegante y proporciona una línea juvenil en extremo agradable y atractiva.

Para el viaje y también para los deportes se hacen unos abrigos tres cuartos de «tweed», tejido a mano, que se importa de Inglaterra. Es un abrigo sumamente cómodo para el objeto a que ha sido destinado.

Para los adornos en general, los pelteros combinan diferentes pieles; para una misma pieza, como por ejemplo el astrakán y el cabrito rapado; el acelote y el linco; la nutria y el zorro plateado, etc.

En resumidas cuentas, pieles y más pieles; cuanto más caras mejor... ¿qué importa la crisis que agobia al mundo?...

VALENTINE

Paris, noviembre, 1935.



Una brusa muy original, en blanco y oscuro, de trazo elegantísimo.

CHARLAS FEMENINAS

Proporciones armoniosas

He aquí el más árduo problema de una estrella cinematográfica: conservar su silueta dentro de las más armoniosas proporciones.

P empezamos por hablar de las artistas de cine porque sin duda alguna fueron ellas — y siguen siendo — las que dictaron la pauta de la silueta de moda. La preocupación por la línea era algo que no se conocía antes del advenimiento del cine.

Luego, la mujer tomó ejemplo de aquellas que veía en la pantalla y en revistas, y la adaptación de su silueta a la de tal o cual artista, fué su mayor preocupación.

¿Qué en Hollywood existen serenas medidas para la silueta femenina? Desde luego y tal vez algo más de lo que os imagináis vosotras, queridas lectoras; allí,

las expertas han llegado a formar una especie de tablas reguladoras en las que se encuentran considerados todos los diferentes tipos de mujer dentro de la más exacta proporción de medidas y peso. A esta tabla deben ajustarse las actrices que deseen conservar su personalidad cinematográfica, para poder desempeñar aquellos papeles que mejor encajan en su temperamento.

Pero, como la cámara cinematográfica aumenta las dimensiones, en sentido horizontal, de las figuras, la preocupación más constante de una estrella es reducir su peso para adelgazar su silueta en la pantalla.

Por desgracia esta reducción de peso se ha convertido en una verdadera religión femenina y ha orillado a muchísimas jovencitas admiradoras de las estrellas del cine, a imitar las siluetas exageradas que ellas conservan por necesidad, manteniendo un peso muy por debajo de los límites convenientes para la belleza y la salud.

Por otra parte las estrellas cinematográficas no concurren a los extremos peligrosos y a las drogas venenosas que han puesto de moda muchas mujeres necias y que no sirven más que para echar a perder el organismo.

Aquellas llevan un plan de vida perfectamente estudiado, para no reducir su peso a expensas de su salud; pues de otra manera perderían su belleza, que es su principal tesoro. Todas ellas han buscado, ya por sí solas o ayudadas por un experto, aquella forma de ejercicio que mejor cuadre a sus necesidades y aquella alimentación que, sin debilitar su sistema, no permite la acumulación de grasa en su silueta perfectamente proporcionada.

Esto es precisamente lo que hay que hacer para mantenerse dentro de las proporciones más armoniosas: sujetarse a un régimen especial de alimentación, combinado con un ejercicio adecuado. Pero jamás, repetimos, desprenderse de unos kilos de peso a costa de la salud, pues en este caso se pierde ésta y la belleza, por cuanto hermosura es sinónimo de salud.

Carmencita HEAD'S

Consejos sobre la belleza

El desarrollo del busto está íntimamente ligado al funcionamiento glandular general y obárico en particular. Se pueden ensanchar el torax, tonificar los músculos pectorales y hasta fortalecer y afianzar la epilemis, pero el desarrollo de la glándula es cosa mucho más difícil y delicada y solo puede confiarse a un médico especialista.

Cuando se tiene una piel seca, el maquillaje deberá quitarse por las noches, con aceite de oliva, seguido de un lavaje con agua templada y un buen jabón a base de lanolina o grasa de ballena. Por la mañana hacer un masaje con lanolina, mezclada con un poco de agua si fuera demasiado espesa.

Se deja esta grasa penetrar en la piel durante una hora, se quita luego el excedente con una toallita de papel y se concluye el tratamiento lavándose cuidadosamente la cara con agua y jabón y pasándose luego un líquido astringente por medio de un algodón que se habrá empapado previamente en agua y exprimido luego hasta casi secarlo.

Unos minutos diarios de cultura física constituyen el mejor tratamiento de belleza.

Es muy conveniente ponerse guantes viejos, muy grandes, para los trabajos de la casa, a fin de sustraer las manos al polvo de las impurezas.

Llevar siempre guantes por la calle; el frío y los cambios de temperatura producen grietas y fisuras, sin contar con que esta cos-

tumbre es muy recomendable desde el punto de vista higiénico.

Las personas de piel naturalmente arrugada, deben disolver en el agua en que se lavan las manos una cucharada de bicarbonato sódico.

Una mezcla de glicerina pura, agua de colonia y jugo de limón filtrado, por partes iguales, es la mayor loción que puede emplearse para blanquear y suavizar las manos.



Abriego de sencilla y elegante factura, en marrón y con corbata de seda en blanco.

Para conservar la juventud

Es preciso formular diariamente el programa de embellecimiento, abarcando todos aquellos cuidados y atenciones que son indispensables para la conservación de la frescura y brillo de la tez y el vigor y la elasticidad de los músculos.

Este programa, naturalmente debe comenzar al despertarse por la mañana, con unas cuantas inhalaciones de aire puro, practicadas frente a la ventana abierta. Es muy general, sobre todo en las mujeres, el hábito de emplear en la respiración solamente la parte superior de los pulmones, dejando el resto de los lóbulos pulmonares

inactivos. Esto debe evitarse, acostumbrándonos a respirar con amplitud, para que el aire penetre en todas las celdillas pulmonares y la llene por completo. La respiración correcta influye notablemente en la conservación de la salud, el vigor y la belleza del organismo.

Háganse enseguida unos cuantos movimientos energéticos para hacer que la sangre acuda a todos los tejidos y despeje los miembros entumecidos por el sueño.

Seguidamente, el baño, templado o frío, de ducha, de esponja o de tina, según convenga.

No hay tampoco que olvidar que el baño diario es indispensable en la conservación de la salud y la belleza. El ideal sería un baño frío de ducha, que active la circulación de la sangre y con ello las funciones todas del organismo. Pero a menudo, a causa de alguna enfermedad, de condiciones especiales del cuerpo, o de lo extremoso del clima, el baño frío es poco menos que imposible; y en este caso debe substituirse por una esponja, con agua templada, o una fricción enérgica con sal común o con alguna sal especial para este objeto.

Sin embargo, hay que hacer la advertencia de que este baño no es «de aseó», ya que la violencia con que debe darse no permite un lavado concluyente de la piel.

Los baños de aseó serán de preferencia nocturnos; es decir, se practicarán antes de acostarse.

El baño matinal, no tiene mas objeto que estimular la circulación de la sangre y activar las funciones orgánicas.

NOLLY

Vuestra cocina

Pastel de aves

Se hace una pasta con la proporción y substancias siguientes:

Cuatro onzas de manteca de cerdo.

Dos onzas de manteca de vaca.

Un huevo.

Dos onzas de azúcar.

Harina, la suficiente.

Después de trabajada bien esta masa, se extiende sobre la mesa y con ella se forma la base y orillas de un molde, teniendo en cuenta que en esta operación no se debe emplear mas que la mitad de la masa preparada.

Por separado se hierve una pechuga de gallina, dos huevos y un seso de corderito. Cuando todo esté bien cocido, se deshuesa la pechuga, se pica juntamente con los huevos y el seso, y se adereza con un par de cucharaditas de caldo en que coció la gallina, un poquito de nuez moscada y un pellazo de pimienta blanca.

Se extiende esta mezcla, bien igualada, sobre el molde que formamos anteriormente con la masa; se cubre todo con la otra mitad que dejamos reservada, se unta con un huevo batido, se espol-

vorea con un poco de azúcar molido y se mete en el horno templado. Se saca cuando empieza a tomar color.

Cuando esté templado, desmóldalo, colocarlo sobre una fuente y servirlo a la mesa.

Estofado francés

Se recogen buenos trozos de carne y se mechan de tocino. Se ponen a hervir a fuego lento.

En una cacerola aparte, la carne de una mano de tercera, carne de una mano de segunda, zanahoria, clavos de especia, un par de hojas de laurel, tomillo, sal, pimienta y ajo. A los tres cuartos de hora de cocción se sirve rodeada la carne con estos condimentos.

Pepita AZNAR

El cock-tail de "El Día"

Norotny cock-tail

Póngase en un gran vaso cristal un poco de hielo picado.

1/6 de copa de Curaçao.

1/6 de copa de crema cassis.

1/4 de copa de coñac.

1/4 de copa de gin.

1/6 de copa de vermouth francés.

Agítese bien y se pasa al vaso cock-tail con una corteza de limón.

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

Aviso a los electricistas

Por el presente anuncio se abre concurso entre todos los mutualistas del Ramo de electricidad, para la instalación del alumbrado en edificio-propiiedad, que se acaba de construir en el paseo de la Rambla de esta ciudad.

Dado el tiempo premiante no se avisa particularmente y el plazo de admisión de proposiciones, que serán libres, terminará el próximo lunes 20 de los corrientes a las 12 de la mañana.

Para conocer las normas generales pueden dirigirse al Arquitecto-Director de las obras don Enrique Juncos Plaza Eusebio Estada n.º 23, 1.º, de a 5 tarde, todos los días laborables. Palma, 13 de Enero de 1936. — Presidente, N. Canals.



La parte vulnerable de la batería es el separador de cedro que destruye lentamente el ácido sulfúrico. Adopte Vd. la Bateria AUTOBAT, con separador de saponita porosa indestructible al ácido. Un pequeño sobrepeso dará muchos meses más de vida a la batería.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. A. A. Rosselló, 85 - Palma de Mallorca

El número de nuestro teléfono es el 1745

BORN

HOY DE 3 A 12

PASAPORTE A LA FAMA

LUNES 20

ESTRENO

EL TIGRE

Es un «Film Raza» directo en español

por Lupita Gallardo

Una mujer fué la causa

Y REVISTA



Fariás del Ensueño - Revista

Pilot Pilot Pilot

MODELOS 1936

más nuevo y sorprendente en la técnica de la Radio. Toda onda. Lámparas metálicas. Nueva escala en nombres de Emisoras. Transformador con cambio para todos los voltajes. Sensibilidad asombrosa. Rendimiento mayor que cualquier otro aparato presentado en el mercado.

demostración a solicitud Máxima garantía Largos plazos

AGENTE EXCLUSIVO

J. Fernández Armengol

"CASA RADIO"

PELAIRES, 23

PALMA

TELEFONO 1927

Palacio del Calzado

Por Final de Temporada Precios romanos

La salud por las plantas

CURAS vegetales del ABATE HAMON

INHALACION nariz y garganta

Nº 6 Enfermedades de nervios, neurálgias.

Nº 15 Fiebre, catarros, gripa, bronquitis, asma.

Nº 4 Anemia.

Nº 12 Gonorrea, herpes.

Nº 7 Fiebre.

Nº 13 Corazón.

Nº 11 Parálisis, arterioesclerosis, obesidad, hipertensión.

Nº 2 Enfermedades del estómago.

Nº 1 Alzucamiento.

Nº 16 Diabetes.

Nº 3 Reuma, artrismo, dolores articulares.

Nº 14 Hígado - Biliarias.

Nº 17 Mala circulación de la sangre.

Nº 18 Várices del estómago.

Nº 5 Solitaria.

Nº 10 Diarrea - enteritis.

Nº 16 Várices, hidropesía.

Nº 9 Lumbriasis.

Nº 14 Hemorroides, hipertensión.

Nº 3 Pírida. Vd. FOLLETO GRATIS

Nº 12 Enfermedades de la piel y sangrado.

Nº 14 Várices.

Nº 19 Úlceras varicosas, escarinas.

Maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON.

Son ECONOMICAS; sólo cuestan 25 cts. al día, porque cada caja dura un mes.

Lo que dicen los curados:

Padecía unos ataques enormes...

"Hacia dos años padecía del hígado con unos ataques enormes y complicación del estómago, así como cinco años que sufría de colitis mucosa y me he curado con las CURAS N.ºs 18, 13 y 10 DEL ABATE HAMON. Además, hacia tanto tiempo que pasaba con un régimen tan riguroso que estaba tan anémica que no podía andar. Hoy estoy completamente repuesta."

Firmado: Doña Flora Sampera, Rambla General Yives, 7 y 9, Igualada (Barcelona).

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la salvación de los enfermos desesperados porque poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Ejerce una enérgica depuración y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal", del Dr. Sabin, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el "Boletín Mensual" "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Mande este cupón como impreso (franqueo 2 céntimos) a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

MUDANZAS

Transportes - Embarques - Embalajes de Muebles.

La Nueva Balear

Glaera, 5 Tel. 2227

Colocaría
Hasta 200.000 pesetas en primeras hipotecas. Traspasaría en buenas condiciones tienda comestibles. Se venden cafés, fondas, hoteles.
Dirigirse a: Información Balear, Sa-lom 6, teléfono 2897.

Chalet
sin estrenar, con la extensión de solar que se desee se vende barato en PORTALS NOUS.
Informes: M. Falconer, Sindicato, 191. B. Vaquer, A. Rosselló, 73. Palma de Mallorca.

Criada
Se necesita.
Informes: Velázquez, 10, 1.º.

Viajes Marsans, S. A.

Plaza de la Constitución (Granvía Borne)

Todos los viajes
Todos los billetes
Todo cambio de moneda
Todos los informes
Todos los servicios para la Isla

Banca Marsans, S. A.

Banca
Bolsa

Compra-venta de valores al contado
Pago de cupones

Corresponsalia en el mismo local de

Viajes Marsans, S. A.

Señora inglesa
desea conversación en castellano con persona culta, a cambio de conversación en Inglés.
Escribir a Dina Fellermeier, Calle A (Casa Ferragut) Son Armadams.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Madrid
Paseo de la Castellana, 14

Servicios Regulares de buques Comerciales y Correos entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea Española

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias
Salidas semanales, de Barcelona los sábados y de Cádiz los lunes

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de Africa-Canarias
Salidas de Barcelona quincenalmente los jueves, admitiendo carga y pasaje

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio rápido mensual, con salida los días 17 de Barcelona, 18 de Valencia y 20 de Cádiz

Servicios diarios entre Málaga-Méjilla-Algeciras-Ceuta Algeciras-Tánger.

Servicio comercial quincenal Alicante-Valencia-Canarias y Servicio comercial quincenal Sevilla-Cádiz-Canarias

LINEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA-PALMA MALLORCA
Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma a las 21 h. Llegada a las 7 horas

LINEA RAPIDA VALENCIA PALMA
Salidas de Palma los domingos y de Valencia los lunes a las 20 h.

LINEA PALMA-ALICANTE ESCALA EN IBIZA
Salidas de Palma los viernes a las 12 horas y de Alicante los domingos

LINEA PALMA-MAHON
Salida de Palma los jueves a las 20 h. y de Mahón los viernes

Para informes:
Oficinas Delegación de la Compañía en el nuevo edificio del muelle

Obras Nuevas

Unión Interparlamentaria.— Como sería una nueva guerra.
Sureda.—El Beato Ramón Lull.
Buruett: El niño Lord.
Navarro: La grandeza de Felipe II.
Sjefan: La curación por el espíritu.
Valls: Terapéutica.
Jaksón: Mil ideas nuevas para las madres.

Pericot: La América Indígena.
Ballesteros: Síntesis de Historia de España.
Recasens: Filosofía del Derecho.
Lester: Estadística.
Luesnot: Administración Financiera.
(De venta en la Librería Escolar, Plaza Cort, 4, Palma.)

PERTUSSINA

Es un cherope, i pastillas, que curan toda clase de tos, a ve-gadas, a las 24 horas.

Elixir Clorhidro Pépsic

Es un tonic digestiu apropiat per a curar gastralgias, dispepsias i neurastenias, que conté mixt sigle d'existencia amb éxit sempre creixent.

De venta: En Sólter Farmacia i Laboratori Torrens. En Palma, Cooperativa Farmacéutica Balear.

Asegúrese

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35, Teléfono 2580 Palma.

El Tratamiento de Elizabeth Arden se basa en tres cosas fundamentales: Limpieza con Crema Limpiadora Venetian. Tonificación con Tónico Ardén para el Cutis. Nutrición con Alimento Orango para la Piel. Siga Vd. estas tres cosas en su Tratamiento en casa.

Las Preparaciones Venetian de Elizabeth Arden para el Torador están de venta en el establecimiento de:

LA EXCELSIOR PERFUMERIA DE MANUEL CARRASCOSA
PLAZA DE CORT, 25
PALMA DE MALLORCA

ELIZABETH ARDEN
25 OLD BOND STREET LONDRES W.1
NUEVA YORK MADRID PARIS BERLIN

Exposición de Cocinas
La casa mejor surtida en cocinas, hornillos, boquillas, estufas y chimeneas. Construcción de ejes, bujes, y sombreretes para carro, bombas electorarias, herramientas de labranza, válvulas, bridas, compuertas para acometidas de agua, puertas de contador y válvulas de compuerta a precios baratísimos. Taller de José Cortés. Plaza de San Antonio, 33. Teléfono 2-5-2-3.—Palma.

SEÑORITA CIRUJANA
Pedicura... Callista
Ex-alumna del gabinete Alvarez de Barcelona. Procedimientos modernos. Mucha práctica.
S. Nicolás, 44, Pral. Teléfono 1768

Leña
Se vende a 2'25 ptas. los cien kilogramos.
C. Luis Martí, 31.

Se alquilan
Pisos modernos con todo confort con vista y bajada al mar con su playa precios reducidos.
Armadams, 87. A. Informes en la misma.

Maestro y Bachiller
Se ofrece para clases particulares a domicilio.
Referencias: Misión, 29, primero izquierda.

Se alquila
Local propio para almacén e industria, casa, dos dormitorios y subterráneo en la calle de Buñola, 23.
Informes en el n.º 25.

Packard
8 asientos, torpedo, se vende por ausentarse, barato.
Informes: Kruse, Terrero, calle Santa Rita, 5.

Se vende
Unos cuatrocientos metros de vía con sus traviesas de hierro, y un desvío, diez vagones de varias clases, rodámenes de recambio y cojinetas para las mismas.
Informes: Cementos Borrás, Gilbert de Centellas, 26.

CALLOS

Quando sus pies están doloridos y los callos le corren y arden, adicione Saltratos Rodell en el agua hasta comunicar a la misma un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso, el oxígeno que contienen estas sales curativas penetra por los poros, calmando y curando la piel y los tejidos. El ardor y la comezón desaparecen como por encanto, se restablece por completo la circulación de la sangre y se experimenta entonces un perfecto bienestar. Los callos se reblandecen de tal forma que pueden arrancarse de cuajo, al mismo tiempo que los cortes se curan y la hinchazón desaparece, lo cual permite calzarse zapatos de mucho más reducidas dimensiones. Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

CONCLUSION DE DILIGENCIAS

El asunto del "Straperio,"

Anteayer, tarde, el Juez instructor del sumario por el asunto del «Straperio», señor Bellón, con el fiscal señor Piernaveja y el secretario señor Castellanos, continuó las diligencias que ha llevado a cabo en Mallorca.

ARTISTICAS

Exposición Winsor

El próximo sábado se inaugurará en las Galerías Costa una exposición de pinturas de la artista Josefina Winsor.

Los cuadros que figurarán en esta exposición llevan los siguientes títulos:

- Oleos
1 Olivos.
2 Camino de la Coma, Valledmosa.
3 Luz de mañana.
4 Finca abandonada.
5 Chaqueta china.
6 Barco de naranjas.
7 Calle primitiva, Estallenchs.
8 Puerto de Palma.
9 Olivos, Valledmosa.
10 Chumbras.
11 Patio de Son Gual, Valledmosa.
12 Mercado, Pollensa.
Dibujos y Acuarelas
13 Siesta.
14 Muchacha de pie.
15 «Jeff».
16 Captain F. C. Thorn.
17 Don Francisco Pujol.
18 Don Olaf Bendixon.
19 Auto-retrato.
20 El Jardín de George Sand, Valledmosa.
21 El Amor.
22 Primavera.
23 Calle Berga, Palma.
24 Madonna de las Camellas.

HA MUERTO UN GRAN CINEASTA

John Gilbert

A los treinta y nueve años de edad, y a consecuencia de un ataque cardíaco, ha fallecido en Hollywood el conocido actor cinematográfico John Gilbert.

John Gilbert, que, como casi todos los grandes galanes del cinematógrafo, había tenido que sortear un número considerable de celadas amorosas que le tendían sus infinitas admiradoras, ha caído, y de muerte, en la primera que le ha preparado su propio corazón.

Es inútil alcanzar destreza, y no era poca la lograda por Gilbert, en el gobierno de la rebelde viscera. De una manera o de otra nos ha de ganar la batalla. El gran actor, que en otros terrenos más poéticos consiguió tenerla a raya, ha sido vencido por ella en uno y bien prosaico: en el de la enfermedad.

Había nacido John Gilbert en Logan, Estado de Utah, el 10 de julio de 1895. Era hijo de la actriz norteamericana Ida Adair. Desde muy niño mostró gran afición al teatro y actuó en representaciones familiares y de aficionados. Entre artistas y bastidores pasó su infancia. A los diez y seis años ingresó en la Academia militar; pero para atender a su subsistencia tuvo que abandonar sus estudios y colocarse en una casa de neumáticos de San Francisco de California.

En 1915 fué director de escena de una compañía de verso que actuaba en Los Angeles, y el ambiente de esta capital americana despertó en él amor al arte mudo.

Con grandes dificultades logró Gilbert trabajar en una película como comparsa, y poco a poco reveló su talento artístico en papeles de escasa importancia, pero que le hicieron destacarse y ser designado para trabajar con Mary Pickford en «El corazón de las montañas». En 1921 dirigió algunas películas que no lograron llamar la atención del público, hasta que ingresó en la Compañía Fox, y poco después en la Metro. Su primer triunfo lo obtuvo en «Su hora», de Elinor Glyn, al que siguieron «El snob», «La esposa del centenario», «La viuda alegre» y «El gran desfile», obra que le hizo famoso y le elevó al rango de primer actor de la cinematografía americana.

A esta famosa cinta siguieron «La bohemia» y «Doce millas mar adentro», que confirmaron sus dotes excepcionales de actor de la pantalla.

Sin amenerarse, Gilbert produjo luego otras importantes películas, hasta que «En el demonio y la carne», con Greta Garbo, vuelve a presentarse en la pantalla como un notable actor dramático y proporciona a la editora yanqui uno de los más resonantes triunfos de la temporada. En esa película, Greta y Gilbert conquistaron en los Estados Unidos los primeros puestos del arte mudo.

En la película de ambiente ruso «Los cosacos», Gilbert realizó una labor meritísima, que fué elogiada unánimemente.

De todas las productoras cinematográficas hechas por John Gilbert, «El demonio y la carne» y «El gran desfile» fueron sus mayores aciertos, y aunque no fué actor de ritmo y mímica absolutamente cinematográficos, sí llegó a contar entre los primeros valores de la pantalla norteamericana.

LA GUERRA EN ABISINIA

El vestuario de los corresponsales de guerra

Asmara.—La moda en el vestuario de los corresponsales de guerra es un tanto indecisa. Se les ve vestidos con cualquier prenda de las que pueden disponer, a excepción de trajes de etiqueta.

La variedad en el vestuario de los corresponsales de guerra se debe a la falsa información sobre el clima de Etiopía en el extranjero. Se ven toda clase de uniformes de los que se pueden encontrar en Europa. Unos llevan pantalones caqui de forma militar; otros, pantalones blancos cortos, de los que se llevan en la India, con las rodillas al aire; otros, pantalones de golf, o de montar, de todas formas y colores.

Hay un corresponsal francés que, cuando está en Asmara, lleva pan-

talones cortos blancos de franela, una chaqueta blanca, calcetines y zapatos blancos. No cabe duda que atrae la atención, tanto de los indígenas como de los soldados sudorosos y cansados como de las poquitas mujeres blancas que circulan por las calles de Asmara.

El calzado no puede ser más variado. Hay quien lleva zapitos de golf; otros, botas de escalar montañas, botas de montar, botas con leguis, en fin, toda clase de calzado imaginable. Hay un corresponsal francés que lleva sandalias. Un artista que ha venido de París para pintar escenas de guerra, apareció con una camisa amarilla de tono rabioso. Y el alemán nazi que representa a un periódico hitleriano, como es natural, se presenta siempre con la camisa parda.

En la cabeza se llevan, en general, «xaiacofs» blancos, pero de muy diversas formas. Un corresponsal norteamericano, aconsejado por un técnico en cuestiones tropicales, cubrió su «xaiacof» con una lámina de hojalata, con una funda blanca como la nieve por encima. Según el técnico, el metal rechazaría los rayos del sol perjudiciales.

Además, los corresponsales poseen un surtido variadísimo de cantimploras para el agua, cubiertas de paño; carteras de piel para guardar los mapas, con sujetadores para los lápices; anteojos negros de todas las formas; cámaras fotográficas, compases, bolsas de cuero para los utensilios de tecador y productos alimenticios en conserva, necesarios en los viajes en mula; grandes bolsas de lona para las mantas; las camas, plegables; tiendas de campaña, plegables; mosquiteras; lamparillas de alcohol para guisar, linternas eléctricas, bujías, etc. Un corresponsal es tan provisor, que tiene una provisión de colonia para el caso de que no pueda bañarse con frecuencia.

Pero la última moda, el «último grito» entre los corresponsales de guerra, es el «shish» árabe, que consiste en una tira de cinco yardas de largo, de gasa muy fina, con la cual se envuelve uno cuidadosamente la nariz y la boca cuando hay que soportar el intenso viento a cargado de polvo de estas regiones. Tiene la ventaja de que también protege el cogite y puede uno librarse de las moscas. Esta especie de venda se usa, además, para muchos otros menesteres.

ATENEO

Nueva Matricula

En la Secretaría del Ateneo se ha abierto una nueva inscripción de matricula para las clases siguientes:

- Alemán.—Prof. Herr Kiefer.
Contabilidad.—Prof. D. Bartolomé Vives
Corte y Confección.—Prof. Doña Catalina Perello.
Francés.—Tres cursos.—Prof. Mme. Inés Pochot.
Inglés.—Tres cursos.—Prof. Miss Margey Elliot.
Solfeo y Piano.—Prof. Doña Margarita Cerón.
Spanish Class for Foreigners por D. J. M. Eynalar.
Taquígrafía.—Prof. Doña Magdalena Bordoy.
Las clases son semigratuitas para los socios y sus familias.
Horas de matricula de 7 a 8 —Armeniol, 1, 1º.

La Puebla

Junta del Patronato de la Vejez

Ultimamente se ha constituido en esta villa de La Puebla la Junta local del Patronato de la Vejez, según las Bases reglamentarias de la Obra de los Homenajes a la Vejez y de acuerdo con la Sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Dicha Junta está formada por don Juan Tugores, alcalde; don Antonio Palou, Cura Párroco; el Juez Municipal don Rafael Torres y los vecinos don José Serra, médico; don Rafael Barceló, veterinario y don Bernardo Aguiló, Propietario y el Delegado de la Sucursal de la Caja de Pensiones don Guillermo Cortada.

Se tiene el propósito de organizar este año en fecha oportuna un acto público de homenaje a los viejecitos del pueblo, siendo deseos de todos que este primer acto de homenaje revista gran solemnidad.

Para que sea más fructífera y positiva la labor de esta Junta, se acordó en reciente reunión, la celebración de una velada teatral a base de distinguidos elementos de la localidad local de la Vejez.

Oportunamente anunciaremos el sugestivo programa que se prepara y los elementos que en él tomarán parte.

Reina gran entusiasmo entre los elementos que intervienen en estas simpáticas tareas sociales.

ESTADISTICA DE DICIEMBRE

Bibliotecas Públicas Gratuitas

Durante el mes de diciembre las trece Bibliotecas Públicas gratuitas que la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros tiene establecidas en Baleares han prestado sus servicios a 17.969 lectores clasificados en la forma siguiente: 8.929 hombres, 3.959 mujeres, y 5.081 niños.

Las materias escogidas para su lectura o estudio han sido: Libros de niños 4.363, Obras Generales 2.245, Filosofía 344, Religión 236, Ciencias Sociales 558, Filología 362, Ciencias Puras 816, Ciencias Aplicadas 913, Bellas Artes 699, Literatura 9136, Historia y Geografía 1.222.

En total han sido consultadas o estudiadas 20.894 obras.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Honorato, San Fulgencio y Santa Estefanía.

Cuarenta Horas

Concluyen en la Merced en acción de gracias.

A las siete y media Misa de comunión general para los archicofrades de los Jueves Eucarísticos; a continuación se expone el Santísimo.

Por la tarde, a las 6:45, rosario, Hora Santa con sermón por el P. Director por celebrar su fiesta el Coro de San Antonio de los Jueves Eucarísticos, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia del Convento de Santa Magdalena en honor de San Antonio y Santa Catalina Thomás.

Exposición a las seis y tres cuartos, celebrándose misas a las siete y ocho y media.

Por la noche, después del Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En la iglesia de San Antonio Abad, continuación de la solemne Novena de San Antonio Abad.

Por la noche, rosario, Novena con sermón por el P. Gaspar Morey, C. O. y después de la misma se cantarán

Advertisement for La Estufa de Gas. Text: 'El invierno no entrará en su casa tan solo un día. Riase del frio y de la humedad empleando lo más moderno en calefacción, es decir La Estufa de Gas. Llena la casa de ambiente tibio y sano e inunda el hogar de alegría y bienestar. Puede comprarlas o bien alquilarlas. Vea los distintos modelos en cualquiera de nuestras sucursales.' Includes an image of a gas stove and the logo 'GAS Y ELECTRICIDAD S.A.'

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Text: 'El raquitismo infantil tiene un tratamiento rápido y eficaz con el Jarabe Salud. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado para regenerar los organismos débiles. Es el más eficaz contra ANEMIA CLOROSIS RAQUITISMO. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD puede tomarse en todo tiempo pues es inalterable. Pídense en frasco de origen. No se vende a granel.' Includes an image of two children and a box of the product.

Advertisement for La Previsora Mallorquina. Text: 'Entidad Aseguradora. Calle Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma de Mallorca. Prestará un servicio, en LA LIBERTAD, hoy jueves a las 10 de la mañana al asociado, D. Nicolás Serra Delmau, Calle de Cabrera n.º 7, en la persona de su Sra. madre D.ª Juana Delmau Reus, (Q. E. P. D.). SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SEÑORES FAMILIARES.' Includes details about services and contact information.

Large advertisement for 'Balear La Verbena de la Paloma'. Text: 'Hoy - De 3 a 12. Miguel Ligero - Celica Perez Carpio - Roberto Rey - Raquel Rodrigo - Charito Leonis - Dolores Cortes. Dirección de BENITO PEROJO'.

DAILY CHRONICLE

British Empire Radio Service

(Short Wave, Greenwich Mean Time)

Transmission 2

11.0 a. m. Big Ben. «From Abroad»
11.40 a. m. Talk: «Foreign Affairs.»
11.55 a. m. Musical Interlude.

(Time signal 12 noon.)

12.0 p. m. Rutland Square Orchestra.
1.0 p. m. News.
1.15 p. m. Midday Concert.
1.45 p. m. Close Down.

Transmission 3.

2.0 p. m. Big Ben. Hotel Majestic Orchestra.
2.45 p. m. «My Adventures in Arabia.»
3.0 p. m. Royal Air Force Band.
3.45 p. m. «Bouud Away.»
4.30 p. m. News.
4.45 p. m. Music by Schumann.
5.0 p. m. Close Down.

Transmission 4.

5.15 p. m. Big Ben. B. B. C. Dance Orchestra.
6.0 p. m. News.
6.15 p. m. Musical Comedy.
6.30 p. m. Victor Olof Sextet.
6.45 p. m. Talk: Foreign Affairs.
7.0 p. m. Tunes of the Town.
7.30 p. m. Café Colette Orchestra.
7.15 p. m. Royal Philharmonic Society's Orchestra.
9.25 p. m. «Celebrity Snaps.»
9.40 p. m. Dance Music.
10.0 p. m. News.
10.15 p. m. Musical Interlude.
10.20 p. m. Gershom Parkinson Quintet.
10.45 p. m. Close Down.

Transmission 5.

11.0 p. m. Big Ben. Variety.
11.45 p. m. A Recital.

(Time Signal 12 Midnight.)

12.0 a. m. West Country Gazetteer.
12.45 a. m. News.
1.0 a. m. Close Down.

Classified Requirements

EXPERT TRANSLATION. French, Spanish, English. E. H. Hooker, San Felio, 4.

FOR SALE.—Several chairs and table in good condition. Apply Restaurant Parisien Plaza Libertad, 6.

FURNISHED ROOM TO LET in Terreno. Overlooking sea and mountains. With Full Board 200 pesetas per month. Room only 50 Pesetas. Swiss cooking. Ballroom. Apply: Calle José Villalonga, 59.

COMFORTABLY FURNISHED ROOM to let. Central heating. Large garden. Apply: Calle Salud, 15. Terreno.

Motor Coach Services from Palma

To Alaró from Longeta at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Alcudia from San Miguel 109 at 3 p. m. Returning 7 a. m.
To Andraitx (via Paguera and Camp de Mar) from alternately Val-seca and Unión 30 at 7.30 a. m. & 2.30 p. m. Returning 7 a. m. & 4.45 p. m.
To Bañalbufar from Plaza Olivar, 9, at 3 p. m. Returning 6.30 a. m.
To Binisalem-Consell from Mercadal at 2.30 p. m. Returning 7.30 a. m.
To Buñola from San Miguel 55, at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Calviá-Capdellá from Santacilla at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Campanet from San Miguel, 55, at 3 p. m. Returning 8 a. m.
To Deyá from Olivar, 9, (Monday, Thursday, and Saturday) at 3 p. m. Returning 7 a. m.
To Esporlas from Olivar, 9, at 11.30 a. m. 2.30 & 6 p. m. Returning 7 a. m. 8 a. m. & 2 p. m.
To Estalenchs from Olivar at 3 p. m. Returning 6 a. m.
To Felanitx from Zanoguera at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Galilea from San Miguel, 55, at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Puigpuñent from San Miguel 55, at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Santa Margarita from Olivar, 9, at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Santa Mada from Plaza Harina at 12 noon. Returning 7.30 a. m.
To Son Sardina from Olivar every half hour.
To Valldemosa from Olivar, 4, at 2.30 p. m. Returning 8 a. m.

Do You Know?

That this ENGLISH PAGE has the BIGGEST CIRCULATION of any English page on the Island.

Foreign News French Elections to Be Hurried

Paris 15.—At a meeting of ministers held yesterday, the chief of the Government, Laval, suggested that the elections take place soon in order to dispel the actual uncertainty being felt in political circles, but the final decision has been postponed until the meeting of the government at the end of the week. The government is impatient to know the attitude of the senates and to observe the political tactics of the various groups, but in reality the denouement will take place when these meet today although it is believed that Laval will ask for a vote of confidence from the senate, which will probably give negative results.

Paris Press Pessimistic

Paris 15.—The press shows a disheartening attitude on the campaign in Abyssinia, it being considered improbable that a solution of the conflict will be arrived at soon, and it seems that international diplomacy tends to let matters take its own course on questions of military operations.

Naval Conference Farce Continues

London 15.—In connection with the Naval Conference there is nothing new to report. The Japanese proposals for equality with Great Britain and the United States and also a common upper limit, as we have already reported, will be presented for consideration, and, as already arranged, these will be turned down, after which the Japanese delegates will withdraw and the conference will continue among the four remaining powers. Japan is expected to offer new proposals.

Meeting Of The New Cabinet

London 15.—The full cabinet meeting called by Mr. Baldwin took place here this morning. This constitutes the first meeting of the year and nearly all members were present.

Anti-Japanese Demonstrations Continue

Hongkong 15.—A state of war has been declared in this region owing to the anti-Japanese demonstrations of the students. The troops are taking over the schools and the Sunyatsen University. Armoured cars are patrolling the streets and in the British and French concessions in Shameen, no traffic is allowed in the streets after eight o'clock.

Soviet Budget Shows Satisfactory Increase

Moscow 15.—The budget for 1935 has been presented to the Central Executive Committee by Grinko. A surplus of seven hundred million rubles is shown while the whole budget represents an increase of between sixty to eighty millions on the last one. The increase is explained by the abolition of the card system. Military expenditure is shown at nineteen per cent of the whole against ten per cent in the previous one.

Not Wanted Without Capital

Melbourne 15.—Everywhere the question of immigration from England is being discussed with great interest. It is generally admitted that immigration is indispensable but at the same time it is essential to avoid the pitfalls experienced before and in order to further the development of Australia, the immigrants should have the means of existence. However, the views of the different states vary.

Accident To English Express

London 15.—The Penzance-London Express collided with a goods train near Swindon. The locomotive and the first three carriages were derailed and wrecked. Twenty-three people were taken to hospital many of whom were seriously injured. Bonfires were lighted on the sides of the tracks, not only to give light, but also for warmth.

Japan Torpedoes The Naval Treaty

Portly, inscrutable Admiral Yamamoto, Japanese delegate, to the Naval Conference, called at the Foreign Office last week to say a big «No.» His motor car drove up to the Foreign Office in a London fog. But there was no fog in Admiral Yamamoto's mind.

He came to reject the British effort to save the Naval Conference between Britain, America and Japan.

After more than an hour's conversation with the Foreign Secretary the portly figure of the Japanese Admiral disappeared into the fog.

He went away as inscrutable as ever. He left the foreign Minister thinking out a new compromise.

It is time the truth was told about these naval talks because every indication now is that they are bound to be a failure.

When Admiral Yamamoto arrived in London some weeks ago he had a plan.

It was in effect, to scrap the principle set up under the Washington Treaty of 1922 whereby Japan was only allowed three warships to every five owned each by Britain and America.

China, said Japan, regarded Japan as an inferior nation, and that did not please Japan.

Nearly three weeks of hopeless conversations has brought the three nations to this position:—

1. Japan is determined to get rid of the 5-5-3 ratio.
2. America is determined that the 5-5-3 ratio must stand.
3. Britain searching for a compromise.

The British delegates with their passion for compromise worked out a middle course.

It was that Japan should be given the right to build up to the British and American navies, but that in fact, she should not do so.

Japan has turned this down because she wants to denounce the Washington Treaty.

Why? Because there is more in the Washington Treaty than the mere 5-5-3 ratio.

There is a clause that makes it obligatory on each nation to tell the other what her naval programme is.

There is another clause that prevents the fortification of the Japanese

and American Islands in the Pacific Ocean.

Japan has already started to fortify her Pacific Islands. And she wants to build hundreds of submarines without saying a word to Britain or America.

This is all plain to America, and she means to have no compromise.

But the British delegates at the conference are throwing all their weight against the door to keep it open. These delegates last week asked Admiral Yamamoto not to make his negative too definite.

Admiral Yamamoto, with a bland smile, said «All right.»

So there is to be another effort at compromise. The next move was to ensure that if there is unlimited building of warships by the three countries, there should be an understanding that qualitative control of tonnage will be observed.

That means that the type and tonnage of ships shall be fixed as well as the calibre of the guns mounted on them.

This is precisely what Japan is determined to avoid, because she wants her own type of ships—submarines.

At the last moment, however, the Conference put forward a suggestion, or was it a bluff, that should Japan walk out of the meeting, as she had more than once threatened to do, that both Russia and Germany be invited to take her place at the table.

This appears to have brought Japan up with a bit of a jolt. The reason is obvious especially in the case of Russia. Japan does want Russian interference in either the Sea of Bering or the Sea of Okhotsk with the possible approval of the other naval powers.

It is too near home and too near Manchuria to please Japan.

Japan may call the bluff, but she has already thought twice about it and what is more has maintained her place at the conference table.

And so the game goes on. Nothing will come of the Conference. Japan has fired her first and second torpedoes and brought the machinery to a standstill. The next torpedo will hit it amidships and sink it.

General Post Office Palma

(Calle Soledad)
Office Hours

Sale of Stamps, Every day, 9 a. m. to 1.30 p. m. 5 p. m. to 8.30 p. m.
Registered Letters Monday, 9 a. m. to 12.30 p. m. and 5 p. m. to 7 p. m.
Registered Letters Tuesday, Thrs. Fri. & Sat. 9.30 a. m. to 12.30 p. m. and 5 p. m. to 7 p. m.
Registered Letters, Wednesday, 9.30 a. m. to 12.30 p. m. and 6 p. m. to 7 p. m.
Poste Restaute, Every Day, 10 a. m. to 1 p. m.
Poste Restante, Monday, Tues. Thrs. Sat. 6 p. m. to 7.30 p. m.
Poste Restante, Wednesday, 5 p. m. to 6.30 p. m.
Parcels (to post) Every day, ex. Sunday 9 a. m. to 11 a. m.
Parcels (to receive) Daily 12 noon to 1 p. m.
Money Orders Every day, ex. Sunday 9.30 a. m. to 12 noon.

Postal Rates
Letters, To Spain & Possession 30 céntimos 25 gramos.

Agencia Schembri, S. Lda.
Our Motto — «SERVICE»
Shipping and Forwarding Agents
Ave. A, Maura, 19, Tel. 1417

TITO'S BAR

REMEMBER!!
The Only Place In Palma Where There Is A THE DANSANT Every Afternoon
Cold Meats Available At All Hours

Letters, All other Countries 50 céntimos 20 gramos.
Registered within Spain & Possessions 30 céntimos extra.
Letters to all other Countries 50 céntimos extra.
Post-cards within Spain etc. 15 céntimos.
Post-cards to other Countries 30 céntimos.

Hours For Posting at G. P. O.

For England and Overseas, letters must be posted up to 8.30 p. m.

Telegraph Office Palma

Calle San Felio, 25. Branch Offices at Terreno, calle Gomila, 5. and Calle Anselmo Clave. (Near Railway Station)
Head Office open at all hours day and night.

Rates Per Word
Spain pesetas 0.10.
England do. 0.74.
U. S. A. do. 3.33 to 5.00.
France do. 0.53.
Germany do. 0.68.
Italy do. 0.74.
Urgent telegrams are charged at three times the above rates.

ENGLISH ESTATE AGENCY
Av. 14 Abril 56. Terreno. Tel. 2116

THE ENGLISH SCHOOL
Principal Miss Flood
Reopened in Calle Bonanova 72, Terreno.

For The Best In Ladies Hairdressing
GUARDIA
P. de Cort, 29, 1.º Tel. 2119

Foreign News Busy Looking For The Negus

Addis Ababa 15.—It is reported that Italian planes have been reconnoitering over the railway line at Djibuti and it is feared that a bombardment is soon to take place. In the region of Dessie several planes have been flying and it is supposed they are seeking information on the movements of the Emperor.

Abyssinian Victory Said To Be Confirmed

Addis Ababa 15.—The bombing of Anaba, already reported, has now been confirmed. It is reported that Ras Seyum's forces defeated the Italians on the northern front taking tanks, cannon, machine guns and other war materials. The report states that 65 Italians were killed while the Abyssinian's losses were 6 dead and nine wounded. It also says that General Gratziani is concentrating forces with the object of making an offensive in the near future.

Red Cross Protests Continue To Circulate

Rome 15.—The Swedish Government has now made an official protest to the Italian Government against the bombing of the Swedish Red Cross unit having rejected Italy's explanation and demands a full investigation of the affair to determine the culpability. The protest also states that Sweden reserves the right to make future demands if necessary.

Seventeen Dead In U. S. A. Air Crash

New York 15.—One of the New York-Los Angeles air liners has been found half-buried in a swamp. The fourteen passengers and the crew of three are all dead. When last heard of, the plane was three thousand feet up, and a Goodwin shopkeeper states that he heard the plane fly over and just afterwards a loud crash as the plane struck the earth. As yet, no reason can be given for the accident.

Election Slogans Already Produced

New York 15.—There are important movements on foot in preparation of the coming presidential election and it is predicted that Roosevelt will again be successful.
One of the slogans put forward is: «Keep Roosevelt in and keep the Gang out.»

Poland's Huge Military Budget

Warsovia 15.—The senate has approved the budget for war for the present year which amounts to sixty-eight million zlots, that is, thirty four per cent of the estimated expenditure. The war ministry defending the budget of their department manifested that the interests of the national army, taking into account the present situation of Europe were inseparable from the interests of the nation.

Three Lives Lost In Snow

Munich 15.—Three skiers were buried yesterday by an avalanche of snow in the region Zugspitze. One was able to save himself; another has been found dead and the third, a woman, has disappeared. An expedition has been organized to look for her but on account of a bank of snow some 800 meters long and very wide, it is considered impossible to save the third victim.
This morning news has been received on the improvement of the weather so essential for those who are taking part in the Olympic games.

Quite a Popular Tourist Resort

Moscow 15.—According to the latest figures published by the Central of Tourist traffic, 2,600 persons visited the Soviet Union in 1929; in 1934, 15,500 and in 1935, 18,800.

Palma Paradox

Mr. George Donaldson left for Barcelona on a matter of business. In a few days he expects to be joined by his five in that city they will both return to the Island.

PALMA BAY PENSIO

Under Swiss Management
Since Dec. 1st.
Hot And Cold Water With Heating In All Rooms
Best Of Cooking
C. Armadams, 89

There is a most persistent rumour going round that certain units of British fleet are expected to be on a visit on or about the 24th of the month.

This has caused a certain amount of excitement among certain ladies of the foreign colony, but shall have to wait and see whether there is any truth in the rumour.

THE TREASURE CHEST

(nr. Hotel Med. El Terreno)
For Inexpensive Gifts We Suggest Spanish Tiles Framed Or Unframed. Wool Scarfs Or Squares. Exclusive And Artistic Yet Of A Low Price.

It was nice seeing Col. Rice at his old place again at Lena's the weekend. He seems to have had a good time in England but returned wanderers, says he to be back again.

TRIANA

«ATMOSPHERE OF ANDALUS»
If There's BETTER BEER
Mallorca - WHERE?
First Class Bar and Restaurant.
Yeseros 3, (Cor. Brondó) Tel. 1111.

It seems quite English to see notice «White Sales» displayed shop window here. But there is large as life on the windows of the net. And a real white sale it is. Beautiful linens for household every kind, shirts, handkerchiefs, table cloths all at sale price. It is a chance for the proud but housewife to satisfy her wants. The net is certainly worth a visit. It is now and the 15th of the month.

BONET WHITE SALE

From Jan. 15 To Feb. 15
Wholesale Reduction
Calle San Nicolás 15.

London clubmen, and many members of the legal profession learn with regret of the passing of Mr. Perry G. Frouse.

He was a solicitor with long experience in Spain and in Germany. For years after the war he made regular trips to both countries. He knew him well as also did the regulars of the Island of Mallorca. His trips here, however, were on pleasure. And how he will look forward to them.

He was one of the guiding lights of the old York Club... Known as «the noblest Roman of them all»
Cheerful even in the days of very painful illness. Clubmen miss his kindness, his smile and his short pointed beard.

GERMAIN FLOWERS, fresh daily

PERFUMERY, toilet articles
Mallorquin GLASSWARE
Invisible Mending
Calle del 14 de Abril.

La Información Bar
Private Investigations. Legal Administrative Affairs.
Private Detectives
Salom, 6

FARMACIA FEMENIAS

Permanent Service
European And American Prescriptions
Avda. 14 de Abril, 52. Terreno.

Christian Science Services

Are held Sunday morning 8 o'clock at Avda. 14 de Abril, Terreno. You are cordially invited.

TEATRALES

Principal

Hoy jueves seguirá proyectándose el film nacional «El octavo mandamiento», que por su tema profundamente humano y conmovedor y magnífica realización e interpretación, a cargo de Lina Yegros y Ramón de Sentmenat, obtiene un éxito formidable, constituyendo el tema en todas partes.

«El octavo mandamiento» está llamado a eclipsar los éxitos registrados con «Sor Angélica» — del mismo autor, Francisco Gargallo — y tiene asegurada una larga permanencia en el cartel del Principal, pues de cada día es mayor la concurrencia que acude a presenciar sus proyecciones.

Balear

La crítica del continente ha estado de acuerdo en proclamar que «La Verbena de la Paloma», película, era la consagración definitiva del cine español, alabando los grandes aciertos de Benito Perojo como director y de Pedro de Répide como asesor costumbrista del Madrid típico, pero nunca creímos que pudiéramos llegar a disfrutar tanto en la proyección de una película, tanto por el acierto con que sido tratado el tema popularrísimo de la famosa obra, gloria del género lírico español y que tantos laureles consiguió para sus autores don Ricardo de la Vega y don Tomás Bretón, como por la magnífica labor de todos sus intérpretes sin distinción, Miguel Lligero, Roberto Rey, Raquel Rodrigo, Sélca Pérez Carpio, Charito Leonís y Dolores Cortés.

El numeroso y selecto público que asistió a su estreno salió altamente complacido y no es aventurado suponer que desfilará mucho público por este local, para disfrutar con la proyección de una verdadera obra maestra del cine español.

Cifesa, puede estar orgullosa de haber conseguido un film tan perfecto y la empresa del Teatro Balear, que esta temporada lleva conseguidos un buen número de éxitos comerciales, creemos conseguirá con esta cinta otro filón para llenar su local.

Moderno

Victor Mac Laglen y Edmund Lowe corporizan en la película «Los dos detectives», en español, distintas variantes de una misma profesión.

El detective simpático y el hombre frío que es el otro, de gran espíritu deductivo, para quien, como es natural, es al fin la victoria.

Tejada alrededor de las buenas cualidades de ambos actores, se desenvuelve una fábula de complicada extensión. Es natural que a lo largo de la cinta se procure llevar al ánimo del espectador el desconcierto. Se consigue. Permanece en el más desconcertable enigma quien pueda ser el criminal.

Esto seguido, y anotada la buena realización de ambos protagonistas, nada por consignar queda. Busquen en «Un par de detectives» emoción, interés y rasgos de humorismo. Quedarán cumplidamente satisfechos.

También se estrenará hoy otra interesante producción Fox titulada «La mina fantástica» protagonizada por Richard Arlen, Magde Evans y Ralph Bellamy.

Oriental

Se anuncia para hoy jueves en este concurrido cine la deliciosa ópera cinematográfica dialogada en español «Madame Butterfly», por Sillis Lidney y Gari Gran.

Como complemento se proyectará la graciosa película «Atrapándolos como pueden» por Wheeler Woolsey.

Rialto

Para hoy jueves la famosa marca Ufilms presentará una de sus grandes producciones de la temporada. Se trata de la película «Episodio» que ha obtenido el primer premio de la interpretación en Europa.

Paula Wesseley, protagonista de «Mascarada» se nos muestra en esta ocasión como una de las actrices más personales del cine europeo y el tema de «Episodio», lleno de sentimentalidad, dulzura, de infinita exquisitez, parece haberse escrito de expreso para esta artista que nos hace sentir las más vivas sensaciones con la creación que realiza.

Además en «Episodio» se refleja de una manera justa el verdadero ambiente vienés de lapost-guerra. Es la verdadera Viena que vemos en la pantalla. «Episodio» será sin duda un film que dejará grato recuerdo.

En el mismo programa se estrenará la documental «Flechas sub-

marinas, La Alfombra «Por los resaca» y la variedad musical «Wagner Bros titulada «Banzeros».

Protectora Cinema

Magnífica producción de la Radio es la película que con el título de «Roberta» ha dirigido sabiamente el animador William Seiter y que nos ofreció ayer este local.

Su ostentosa presentación y riqueza de escenarios es uno de los valores más destacados de esta película y un nuevo alarde de la magnificencia de la casa editora, que, en «Roberta», se ha superado a sí misma para ofrecernos una cinta modernísima, de diversas y meritorias facetas que logra adueñarse del ánimo del espectador más exigente.

Un argumento simpático, intrascendente, pero cuyo interés no decae un momento, desarrolla dos bellas novelas de amor, que forman una deliciosa comedia de suma amenidad y buen gusto. Veamos: Una orquesta americana dirigida por Huck Haines (Fred Astaire), a la que se ha unido el notable futbolista John Kent (Randolph Scott), arriba a París sin contrato y en la mayor penuria. Pero John recuerda que en la gran urbe parisina vive su tía Roberta, dueña de un gran establecimiento de modas, y allí se dirige la orquesta con su alegría y sus ganas de comer. La tía Roberta acoge con cariño a John y sus amigos y pronto vemos nacer un sentimental idilio entre el sobrino de la modista y Stephanie (Irene Dunne) la directora del establecimiento de modas, a la vez que Huck y su antigua novia Tanka (Ginger Rogers) inician las paces de un modo juguetón y sugestivo. Diversas y agradables incidencias se suceden, pero al final triunfa el amor de ambas parejas. He aquí en resumen, el asunto, que da lugar a los intérpretes para ofrecernos las exquisiteces de sus dotes artísticas.

Irene Dunne, muy elegante, bella, y exquisitamente femenina, canta con voz maravillosa lindas canciones, dando vida al personaje de Stephanie, sentimental y enamorada princesa rusa, que oculta su personalidad en «chez Roberta», en la que se suceden extraordinarias exhibiciones de lujosos modelos, que causan la admiración y el entusiasmo de las señoras.

Capítulo aparte por sus indiscutibles méritos, merece la insuperable pareja de baile Fred Astaire-Ginger Rogers, cuya labor en la cinta que comentamos se nos antoja superior a sus anteriores actuaciones.

Fred Astaire, alma de artista, va adquiriendo un depurado estilo como actor concienzudo; pero donde su destacada personalidad no admite comparaciones es en la danza moderna, donde su temperamento de bailarín genial nos ofrece las sublimidades de un arte «muy suyo», trenzando con sus pies alados exquisitos ritmos y haciéndolos «dejar» bellas y expresivas «canciones». El y Ginger Rogers, su valiosa «partenaire», embelesan al espectador en la producción «Roberta», dándose el caso excepcional en nuestras pantallas, de aplaudir el público entusiasmado, al finalizar una de sus acrobáticas danzas, como si se tratara de actuaciones personales. Se trata de una disputa amorosa entre la pareja, sin frases, pero cuyos pies reflejan con gran justeza lo que los labios de los protagonistas no osan decir.

«Roberta» es un film muy recomendable y un nuevo éxito de Protectora-Cinema que gustará extraordinariamente a todos y obtendrá franca acogida ante el bello sexo.

¡ATENCIÓN!

La película de que habla todo Palma
El Octavo Mandamiento

AUDIENCIA

Hurto

Ayer se celebró el juicio oral contra Miguel Gost Cantallops.

El Fiseal señor Prada acusó al procesado de que en la tarde del 31 de Agosto del pasado año sustrajo una bicicleta que Guillermo Cabot Ordinas había dejado junto al portal de su casa sita en la calle de Son Campos de esta ciudad, cuya máquina fué justipreciada en 105 pesetas.

Apreció que el hecho era constitutivo de un delito de hurto, cualificado con la agravante de reincidencia pidiendo la pena de 2 años 4 meses y 1 día de presidio menor.

La defensa, a cargo del abogado don Gabriel Cortés, alegaba que su defendido padece una psicosis degenerativa con absesiones de carac-

ter impulsivo, que le hace irresponsable de sus actos, por lo que procedió a liberación.

El procesado en su declaración, dijo que el mismo dueño de la máquina se la entregó para que la vendiera, negando que fuera a Solter con ella y también negó que, a esto último, lo hubiera declarado.

Comparecieron los médicos don Marcial García Roglá y don Bernardo Obrador, éste en sustitución del forense don Manuel Alonso, cuya sustitución se hizo constar en acta mediante conformidad de las partes.

Dichos facultativos ratificaron un dictamen obrante en autos y manifestaron que han examinado al procesado el cual se da cuenta de los actos que realiza pero no los puede reprimir a causa de padecer obsesiones e impulsos cleptománicos que hacen que sea irresponsable de sus actos.

Terminada la prueba pericial el Fiscal renunció a la testifical y en vista del resultado de la practicada retiró la acusación que contra el procesado tenía formulada.

El juicio quedó concluso para dictar sentencia.

Estafa

Se celebró seguidamente el juicio oral de la causa contra Pablo Llompart Amer.

El día 10 de Septiembre de 1933 el procesado se presentó en la fonda «Ca'n Cos» de Campos acompañado de una mujer, comiendo y pagando todo el gasto que hizo, pidiendo al día siguiente al dueño—Mateo Monserrat Pizá—una bicicleta con engañito de que tenía que ir a recoger un automóvil, desapareciendo sin devolver la máquina que se valoró en 180 pesetas en cuya cantidad defraudó a aquel.

El Fiscal calificó los hechos constitutivos de un delito de estafa y pidió 2 años, 10 meses y 20 días de presidio menor.

El defensor, don Bartolomé Bosch, negó que lo realizado por su defendido sea estafa y solicitó la libre absolución.

Declaró el procesado, confirmando los hechos pero diciendo que se llevó la bicicleta por tener necesidad de venir a Palma, sorprendiéndole por el camino una tempestad de agua y sufriendo un accidente, lo que le privó de devolver la máquina que—además—no se llevó con intención de lucro.

Practicada la prueba el Fiscal mantuvo sus conclusiones y en el informe señaló la gravedad de la pena a causa de que el procesado era reincidente y concurría la circunstancia de ser casada la mujer que estuvo con él.

Pidió un fallo condenatorio. La defensa modificó sus conclusiones para establecer la alternativa para el caso de que se le crea culpable, debiendo condenar a 4 meses y un día.

Sostuvo que no concurrían los requisitos para ser delicto ya que su patrocinado no engañó ni dió nombre falso.

Solicitó una sentencia de acuerdo con sus conclusiones. El juicio quedó concluso para sentencia.

Sentencia

Se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Gaspar Forteza Roca y por ella se condena a dicho procesado, como autor responsable de un delito de daños por imprudencia temeraria a 250 pesetas de multa e indemnización de 727 pesetas al perjudicado Melchor Matas Munar con responsabilidad subsidiaria para Jaime Horrach Maimó por ser insolvente aquel.

El éxito del año 1934-35

Sor Angélica

El éxito del año 1935-36

El Octavo Mandamiento

DEPORTES

Ciclismo

Carreras en Campos

Para el domingo 19 de enero, a las 2 de la tarde, se han organizado unas Carreras Ciclistas en el velódromo de Campos con sujeción al siguiente programa:

1.º Desfile obligatorio para todos los corredores inscritos.

2.º Carrera a la Australiana, 15 vueltas, por los corredores Bartolomé Gayá, Andrés Ginard, Gabriel Oliver y Nadal Más.

Premios: 15, 10, 6 y 4 pesetas.

3.º Carrera a la Australiana, 15 vueltas, por los corredores Tomás García, Antonio Salvá, Jaime Flaquer y Jaime Amer.

Premios: 20, 15, 10 y 5 ptas.

Descanso.

4.º Carrera de eliminación, cada 3 vueltas, libre para todos los corredores inscritos.

Premios: Primero, 20 ptas., segundo, 15; tercero, 10; y cuarto, 5.

5.º Carrera de resistencia a 100 vueltas, puntuación cada 5.

Premios: 60, 40, 25, 15, 10 y 5 pesetas.

Atletismo

Una carrera de 2.000 metros

El Club Galguero Balear para divulgar y estimular el atletismo a 90'10 pesetas. Primer partido:



**blancura de los dientes
simpatía de la sonrisa
perfume de la palabra**

Tres cosas unidas al uso diario de la Pasta Dens. Posee suavidad de esponja y fresca dulzura de menta. Úsela para tener una sonrisa «ciento por ciento».

TUBO, 2 PTAS. PEQUEÑO, 1,25 TIMBRE APASTE

PERFUMERÍA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES

El que escoje lo que come



Exige siempre



Chocolate Familiar Superfino

LA MARCA DE FAMA MUNDIAL

2.000 metros libres esperando que en ella tomarán parte los más destacados valores de la isla.

Dicha carrera se celebrará el próximo domingo día 19.

Para inscripciones en Club Galguero Balear.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados de anoche:

Primera quiniela: Guernica, ganador; Trecet, colocado. Los boletos (6-3) se pagaron a 40'50 pesetas.

Segunda quiniela: Echaburu, ganador; Isasi, colado. Los boletos (3-6) se pagaron a 90'10 pesetas.

Primer partido:

Echevarría - Guernica, rojos, 27.

Satur - Solozábal, azules, 30.

Se caracterizó este partido por lo igualado que se deslizó, como también por lo bien que jugaron todos, muy especialmente Guernica, que tuvo que contener y sujetar al peligroso Satur y como Solozábal estuvo seguro y acometedor, más difícil resultó la labor del zaguero rojo.

Echevarría estuvo acertado.

Segundo partido:

Atano - Echave, rojos.

Echaburu - Aguirrezábal, azules.

Ganaron los rojos por 30 a 24.

En las funciones de hoy, tarde y noche, debutarán los pelotaris Iñondo II, Zulaica y Hernani, llegados anteayer de Valencia, en

cuyo Frontón actuaban y que vienen a sustituir a Mallorquin, Verdasco y Germán, quienes el pasado lunes marcharon a la ciudad del Turia, donde en lo sucesivo jugarán.

CERTIFICADOS

Penales, Planos, Nacimiento, Soltería, Matrimonio, Defunción, Ultimas voluntades, Vecindad, Buena conducta, Facultativo, etc.

Licencias Caza y Armas.
AGENCIA OLIVER
San Jaime, 9. PALMA

Bomba

de pistón se desea comprar. Informes: Parelladas, 17.

NOTICIAS DE BARCELONA

Una nota del delegado de Orden Público

Barcelona 15 a las 24.—Al recibir esta tarde a los periodistas el delegado especial de Orden Público, señor Lucho, ha condenado con palabras enérgicas el atentado de que ha víctima el encargado de la fábrica de Benito, Jaime Queraltó y Vivo, manifestando que esta mañana se había practicado una detención, a la que se concede importancia, creyendo que no se tardará en averiguar todo lo relacionado con el hecho.

También ha facilitado una nota que dice que parece probado que los elementos terroristas creen ha llegado el momento de actuar realizando odiosos actos de represión, ilegal y venganzas inicuas.

Es mi propósito, añade la nota advertir y prever por no tener que castigar con el rigor que consiente la ley y hago público que las fuerzas a mis órdenes han recibido instrucciones para intensificar los cacheos y se aplicarán las más severas sanciones a quienes incurran en tenencia ilícita de armas.

A los coches que hacen el recorrido se les cambiarán el color, número y marca, para evitar que los maleantes y extremistas burien la vigilancia.

Termina la nota solicitando la colaboración ciudadana en la labor de pacificación y defensa de la ciudad.

La estancia de Calvo Sotelo

Barcelona 15 a las 24.—En las oficinas de «Derecha de Cataluña» se ha facilitado una nota que dice:

«Dado el trabajo abrumador que pesa sobre don José Calvo Sotelo y a petición de éste, ha tenido que ser suspendida la caravana automovilista y autocars que se dirigían a San Vicente a recibirle y acompañarle a esta capital.

Igualmente se suprimen las visitas que por la tarde debía realizar a los centros de los distritos de Barcelona el citado ex-ministro.

Pónese por tanto en conocimiento de los afiliados y simpatizantes, que dicho señor descenderá en el Paseo de Gracia a las nueve y media de la mañana.

Tras de cumplir sus deberes religiosos, se dirigirá al teatro «Gran

Price» y luego al Teatro del Bosque y a las dos de la tarde se celebrará el banquete organizado, en que nuevamente hará uso de la palabra el señor Calvo Sotelo.

Teniendo el banquete se suspenderán los actos hasta las ocho y media de la noche, a cuya hora tomará el expreso en el mismo apeadero, siendo despedido por las Juntas de Barcelona, ciudad y provincia, y el Consejo regional y las organizaciones de distrito y correligionarios que deseen hacerlo.»

Robo en una panadería

Barcelona 15 a las 24.—En una panadería de la calle Alta de San Pedro, 72, cuando se hallaban cenando el dueño y sus familiares entraron dos individuos quienes pistola en mano exigieron la entrega del dinero del mostrador.

El propietario del establecimiento, temiendo una agresión, dejó a uno de los malhechores que tomara por sí mismo la cantidad que había.

Entonces entró otro y se dirigió al mostrador sustrayendo un billete de 50 pesetas.

Cometido el robo los ladrones desaparecieron.

Agresión a tiros

Barcelona 16 a las 24.—Anoche a las once, al pasar por la calle de Vilasar de la barriada de Hostalfranch el encargado de la «Fábrica de Hilados Batallón», llamado José Queraltó, de 29 años, que iba acompañado de otro individuo fué agredido a tiros por un grupo de desconocidos.

Resultó con tres heridas en la cabeza, pierna derecha y vientre.

Conducido al botiquín de la fábrica, falleció sin apenas pronunciar palabra.

Los agresores diéronse a la fuga. Se ha sabido que al ser agredido, la víctima echó mano, repeliendo la agresión, sin conseguir alcanzar a ninguno de los agresores.

Un alemán energúmeno

Barcelona 15 a las 24.—El súbdito alemán Arturo Brecktye, tripulante de un vapor de la misma nacionalidad que pasaba por la Rambla de Santa Mónica proferiendo gritos contra el gobierno, los guardias le requirieron para que cesara y los re-

cibió a golpes, resultando dos guardias contusionados.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro.

El agresor ingresó en los calabozos del Juzgado de guardia.

Se intensifican los cacheos

Barcelona 16 a las 24.—Se han dado órdenes que a partir del día de hoy se intensifiquen los cacheos por el centro y barriadas de la ciudad o cargo de rondines especiales de guardias de Seguridad y Asalto.

Estas rondas volantes circularán a pié y serán auxiliadas por fuerzas que se distribuirán convenientemente en coches y camiones.

Prensa de Barcelona «La Vanguardia»

Barcelona 15 a las 24.

Ocupándose de la publicación del manifiesto de Izquierdas, escribe que concluido ya su pacto parece que estas sacudirán la atonía de que se hallaban poseídas y emprenderán enseguida la campaña electoral de brio parecido a la que están realizando las derechas.

Siguen entretanto—añade—los forcejeos entre los monárquicos y la Ceda que tienen virtualmente paralizadas las negociaciones para la alianza derechista.

«La Veu de Catalunya»

Dice que nunca una batalla electoral había tenido la trascendencia que tendrá la próxima, pues el volumen de ideales e intereses en lucha la convierten en una batalla definitiva.

«Diario de Barcelona»

Ataca duramente a Largo Caballero.

Dice que para evitar que vuelva a gobernar deben unirse las derechas por encima de todas las miserias, odios e intrigas.

«El Diluvio»

Destaca la inlucidez de la «Lliga».

Dice que mientras en Madrid Martínez Domingo tilda de Inconstitucional la ley que mantiene cerrado el Parlamento de Cataluña aquí en Barcelona la «Lliga» acata la propia ley y gustosamente la cumple, por proporcionarle ocasión propicia de satisfacción a sus ansias desahoradas de mando y dominación.

propósito de abrir brecha en el frente italiano.

Las fuerzas abisinias fueron rechazadas y perseguidas a lo largo de todo el frente donde la lucha continúa.

En el frente norte ha aumentado la actividad de la aviación.

Estados Unidos

Una prima de 50 dolares a los soldados por cada hijo que tengan

Washington 15.—La Comisión de Hacienda del Senado ha concedido el pago de una prima de 50 dolares por hijo a los soldados.

Esta prima podrá hacerse efectiva en las oficinas de Correos.

Se calcula que el coste de esta bonificación ascenderá durante 17 meses a unos 11 millones de dólares.

Holanda

El Banco Nacional reduce nuevamente el descuento

Amsterdam 15.—El Banco Nacional ha reducido hoy el tipo de descuento de una nitad al 3 por 100, siendo ésta la quinta reducción que se ha hecho durante los tres últimos meses.

Rusia

Reunión del pleno de los soviets

Moscou 15.—En la reunión celebrada por el pleno de los soviets en cuanto terminó su discurso Meletof el jefe del comité ejecutivo dió por terminado el debate sobre el programa económico del año y por unanimidad fué aprobada la labor del gobierno en política interior y exterior.

Stalin volvió a asistir a la sesión de la noche cuando el comisario de hacienda, Gronko, dió lectura al presupuesto del año manifestando que las nuevas disposiciones traerían mayores ingresos.

Gronko no explicó ni determinó el rendimiento que daría la estimulación de la producción, pero en cuanto a los gastos de guerra señaló que en mil novecientos treinta fueron de unos seis mil quinientos millones de rublos que finalmente ascendieron hasta ocho mil doscientos millones a causa de los créditos suplementarios concedidos y para el año actual Gronko manifestó que los gastos militares llegarán casi al cuarenta por ciento de los gastos generales del país que ascienden a unos ochenta y un mil millones de rublos de los que cuarenta mil millones se invertirán en empresas de carácter económico incluyendo catorce mil quinientos millones para las industrias y el resto será aplicado a los servicios públicos y sociales.

Turismo

Moscou 15.—Según las últimas cifras oficiales publicadas por el departamento del turismo en 1929 visitaron la Unión Soviética 2.600 personas; en 1934, 15.500 y en 1935, 18.800.

Japón

Tumultos estudiantiles

Hongkong 15.—Se ha declarado el estado de guerra en la región a causa de los tumultos antijaponeses de los estudiantes.

Las tropas están custodiando las escuelas y la Universidad Sunyatsen.

Por las calles patrullan carros blindados y en las concesiones de Francia e Inglaterra en Shameen se ha prohibido la circulación por las calles después de las ocho de la noche.

El éxito del año 1934-35
Sor Angélica
El éxito del año 1935-36
El Octavo Mandamiento

La situación internacional

El gobierno se ha ocupado del embargo del petróleo y de la situación en el Mediterráneo.—Eden a Ginebra

Londres 15.—Se ha celebrado la primera reunión del gobierno desde que el Parlamento quedó suspendido con motivo de las fiestas de Navidad.

La reunión duró una hora y media y lo más esencial de las deliberaciones consistió en determinar la actitud de la Gran Bretaña cuando se reuna el Consejo de la Sociedad de Naciones para tratar del embargo del petróleo.

También se examinó la situación militar de Inglaterra en el Mediterráneo y en Egipto.

Sobre este punto el jefe del gobierno leyó un sumario de las deliberaciones que estos últimos días había discutido el comité de defensa.

Refiriéndose a la aplicación del embargo del petróleo se entiende que el gobierno ha decidido adoptar cierto compás de espera para saber primero cual es la opinión de los otros países acerca de poder aplicar con eficacia el embargo del petróleo que ya quedó aceptado en principio en la reunión celebrada en noviembre por la conferencia de sanciones.

SUBLIME!

Ha sido el calificativo que el público y crítica otorgaron anoche a

ROBERTA

La Emperatriz de las musicales

¡Melodias de ensueño!

¡Fantástica y deslumbrante

exhibición de modelos!

GRANDIOSO!

Exito de

Irene Dunne

Fred Astaire

Ginger Rogers

Todo el «Sprit» y el humorismo parisien, unidos a la presentación y a la grandiosidad americana.

Un film RADIO... Naturalmente!

TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE

en

PROTECTORA

GERMAINE

Flores frescas diariamente
Perfumería. Artículos de tocador
Artísticos objetos de vidrio de Mallorca
Surcidos invisibles

TIENDA DE FLORES - Av. 14 de Abril, 26 - Terraza

Mr. Eden irá a Ginebra por primera vez con el título de ministro de relaciones exteriores llevando órdenes de no comprometerse en decisiones finales antes de informar al gobierno de la actitud de los otros países.

La posición de Polonia

Varsovia 15.—El ministro de relaciones exteriores señor Beck ha hecho un discurso ante la comisión parlamentaria de política exterior manifestando que Polonia no tiene interés alguno en el actual conflicto italo-abisinio y por lo tanto su participación en la aplicación de sanciones se debe únicamente a la obligación de cumplir los compromisos contraídos por el convenio de Ginebra.

Polonia

Presupuesto de guerra
Varsovia 15.—La Cámara ha aprobado el presupuesto de guerra para el año actual que asciende a setecientos sesenta y ocho millones de zlotys, es decir, el treinta y cuatro por ciento del presupuesto de gastos.

El ministro de la guerra defendiendo el presupuesto de su departamento manifestó que los intereses de la situación actual de Europa eran inseparables de los intereses de la nación.

Alemania

Fallecimiento de un reputado chinólogo
Berlín 15.—Ha fallecido el profesor doctor Erich Hauer, reputado chinólogo y profesor de idiomas manchúes y mongoles en la Universidad de esta.

También era conferenciante del seminario de idiomas orientales.

El finado tenía cincuenta y ocho años y empezó su carrera como intérprete diplomático habiendo desempeñado su cargo quince años en China, sobre todo en la legación de Peiping.

Entre sus obras más conocidas figura una traducción del libro mayor sobre la fundación de la dinastía manchú y varias compilaciones de diccionarios orientales.

Deportistas enterrados bajo la nieve
Munich 15.—Tres deportistas de ski fueron enterrados ayer por una avalancha de nieve en la región de Zugspitze.

Uno consiguió salvarse, otro ha sido encontrado muerto y el tercero, una mujer, ha desaparecido.

Se ha organizado una expedición de auxilio pero se ha formado una loma de nieve de unos ochocientos metros de largo y muy ancha considerando imposible su cavar con vida a la víctima.

Esta mañana se han recibido excelentes noticias sobre la mejora del tiempo tan necesaria para los

PRINCIPAL
El octavo Mandamiento
¡El éxito español del año!

Francia

Consejo de ministros

Paris 15.—En el Consejo de ministros celebrado ayer el jefe del gobierno M. Laval, se inclinó por elecciones se celebren pronto abreviadas la interinidad política pero la decisión final ha quedado aplazada hasta la reunión que dará el gobierno a fines de la semana.

El gobierno tiene bastante ciencia por saber la actitud de las Cámaras y observar las tácticas de los grupos políticos, pero en realidad el desenlace llegará cuando se reunan hoy aunque se que Laval insistirá en pedir un voto de confianza en la Cámara que probablemente dará resultados negativos.

Una sociedad nazí en París

Paris 15.—Se ha fundado en París una sociedad para fomentar las tumbres y la cultura alemana de los alemanes residentes en París, formas con el nuevo régimen alemán.

Esta sociedad tratará también de fundar círculos similares en otras ciudades pero dependientes de la alemana aquí.

CUPON 1-14

para invertir en publicidad en este periódico.

Reuniendo la serie de cupones que aparecerán todos los días, debidamente numerados al final de mes podrán invertirse en publicidad a razón de 250 cada colección completa. Caduca el 31 Diciembre 1936.

Hermanos Alomá

Blenorragia cura radical. Síntomas: hemorroides, Piel, Avenida Alejo Roselló, 117.—Teléfono 2321.

Se alquilan

Habitaciones con o sin pensión. Habitación familiar y económica. Pensión Planas, Obispo, 5.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

DESANIMACION...

PIERDENSE LAS ESPERANZAS DE PAZ

¿LA DIPLOMACIA INTERNACIONAL, PARTIDARIA DE LA CAMPAÑA?

AVIONES ITALIANOS SOBRE DJIBUTI Y DESSIE

Actividad en Makalle

(Información por t. s. h.)

Inglaterra

La televisión

Londres 15.—Se están haciendo ensayos para radiar programas de televisión en marzo y se confía que a primeros de junio funcione regularmente un servicio público.

Frio

Londres 15.—Desde hace diez no se ha conocido un año de tanto frío en enero.

Por todo el país hay nieblas muy espesas acompañadas de fuertes helos, ocasionando considerables retrasos a las comunicaciones por carretera, ferroviarias y aéreas.

La Conferencia Naval.—La delegación japonesa se retira

La posición y aspiraciones de Inglaterra

Londres 15.—El jefe de la delegación japonesa en la conferencia naval ha notificado oficialmente en la sesión de hoy que había recibido instrucciones de su Gobierno en el sentido de que el Japón no podía seguir representado en la conferencia naval.

Por consiguiente la delegación japonesa no asistirá mañana a la reunión del primer comité como estaba convenido.

El delegado de la Gran Bretaña hizo después un discurso manifestando que el Imperio británico con responsabilidades en las cinco partes del mundo se veía en la necesidad de distribuir sus fuerzas navales para la protección de las comunicaciones marítimas y por lo tanto le era indispensable poseer una marina de guerra mayor que la de otra potencia que podía mantener sus fuerzas navales en sus propias aguas territoriales o cerca de ellas.

Por este motivo la delegación británica no podía considerar que un límite común a todos los Estados para todos los navios de alto bordo solucionaría las necesidades de defensa del Imperio británico, pero estaba de acuerdo con la delegación norteamericana en el sentido de que es imposible que la igualdad de armamentos asegure la igualdad de seguridad.

Si la proposición japonesa se apli-

cara universalmente resultaría que cualquier país de pequeños recursos y de responsabilidades mínimas no solamente tendría el derecho de poseer una marina de guerra tan grande como la mayor sino que podría construirla u obtenerla por la mediación y ayuda material de otra potencia.

Esta proposición facilitaría un aumento general en los armamentos navales de las potencias que actualmente tienen una marina de guerra relativamente pequeña.

La nación y el Gobierno británico tienen tanto interés como el Japón en ver una reducción general de los armamentos navales, pero esta reducción debe conseguirse por algún método que sea equitativo para todos sin poner en peligro la seguridad de ningún país.

Una proposición de los mineros que representa la paz por 5 años

Londres 15.—Se han recibido favorablemente las proposiciones del presidente de la Federación de mineros como plan de paz por 5 años y el secretario de la Asociación de patronos mineros ha manifestado que los patronos las examinarán en la reunión que ha de celebrarse el 23 de este mes.

La guerra italo-etiope

¿Se llegará pronto a una solución?

Paris 15.—La prensa demuestra cierta desanimación sobre la campaña en Abisinia considerando improbable que se llegue pronto a una solución del conflicto, pues al parecer la diplomacia internacional se inclinaba a dejar que sigan su curso las operaciones militares.

Reconocimientos de los aviones italianos

Addis Ababa 15.—Por noticias llegadas a ésta se sabe que los aviones italianos han llevado a cabo varios reconocimientos sobre la línea férrea de Djibuti teniendo sea bombardeada próximamente.

Sobre la región de Dessie han volado también varios aviones italia-

nos suponiéndose que buscan información sobre los movimientos del emperador.

Actividad en la región de Makalle

Roma 15.—El general Badoglio notifica gran actividad en la región de Makalle y a lo largo del río Takazze, pero sin otras noticias de interés en uno y otro frente.

El «batallón de la muerte» se dedicará a la captura de tanques

Addis Ababa 15.—Las autoridades militares están organizando actualmente un batallón que con el nombre de «batallón de la muerte» tendrá por misión el asalto y captura de los tanques italianos.

El plan consiste en formar secciones de 30 hombres que atacando por sorpresa a los tanques echen aceite hirviendo por las mirillas y las troneras del carro.

Todos los tanques capturados a los italianos han sido trasladados a ésta para repararlos y enseñar su manejo a soldados abisinios seleccionados para este servicio.

Movillización de contingentes abisinios para un ataque general

Addis Ababa 15.—Se anuncia semi-oficialmente que el Negus ha movillizado nuevos contingentes con el propósito de hacer un ataque general próximamente no solo en la región de Makalle sino por todo el frente norte.

Las fuerzas del ras Getatshus que se encuentran en el distrito de Aussa han recibido órdenes de trasladarse al frente de Tigre, pues en el llamado frente oriental no se espera una ofensiva italiana.

El ala derecha de las fuerzas del ras Destas bajo el mando del jefe de tribu Fitorari Tabama se encuentra ahora en Wabbe Shibelli.

El comunicado oficial italiano

Roma 15.—El boletín oficial del teatro de la guerra publicado hoy dice que el general Graziani está operando vigorosamente desde el 12 del corriente contra las fuerzas del ras Destas que avanzaron entre el canal Doria y Daua Panna con el